

INFORMACION DEPORTIVA

Las semifinales de la Copa

LOS RESULTADOS DE AYER NO DEJAN RESUBILTA LA ELIMINATORIA.

Madrid 3—At. Bilbao 2.
Español 5—Tarragona 3.

Se iniciaron ayer las semifinales de la Copa Generalísimo, correspondiendo celebrarse los encuentros en Madrid y Barcelona.

El Real Madrid encontró en los atléticos bilbaínos un hueso muy duro de oír. Consiguieron los blancos con el buen margen de dos tantos, pero luego, en la segunda mitad, llegó la reacción de los norteos y se estableció a igualdad, que cesó, poco antes de terminar, al Real Madrid a su favor con la consecución del gol del triunfo. Este (3-2) es realmente exiguo para desparejar el domingo próximo a Bilbao, donde seguramente los atléticos habrán de dar la debida réplica, indicándonos por creer que su triunfo va a producirse en forma de que sean ellos, los «leones», quienes una vez más lleguen a la Final de Copa.

Menos escaso que el del Madrid fue el margen de dos goles logrado por el Español sobre el Tarragona en Sarriá, pique los baranguanés barceloneses pierden en el domingo al campo de «Nastics» en plan semidefensivo que la clasificación para el gran partido fina.

Así que, en buena lógica, caminan en estos momentos en busca de los entorchados de fina lista el Atlético de Bilbao y el Español. ¿Qué puede ser así? Desde luego está ello en lo posible, porque es de sobras sabido que muy escasa lógica que se da en fútbol.

Las carreras ciclistas de ayer

Ayer a las 11 las avenidas del ensanche ofrecían un apilado aspecto. Numeroso público se colocó en los cadenas para presenciar el paso de los corredores que tomaban parte en el «Circuito Trinidad 1947», que patrocinó y organizó la pujante «Peña Gual».

Un éxito rotundo puede apuntarse esta tarde que fomenta con entusiasmo la acción del Pedal y la organización del Circuito fué perfecta.

Se habían inscrito para la prueba, 22 corredores, todos ellos principiantes o cuartos categorías y solamente tomaron la salida 18, que en el transcurso de la misma lucharon con verdadero espíritu deportivo, poniendo a contribución todo su valor y el héroe y vencedor fué Miguel Bover, que demostró estar en forma admirable y en plena recuperación de su vida. De los 14 sprints que constaba la prueba venció en 11 y los tres restantes se clasificó en segundo lugar.

En méritos, aunque a mucha distancia, en la puntuación, le siguieron Monserrat y Daviu que al mediar la mitad de la prueba fueron los que atacaron de firme disputándose con ferocidad el segundo puesto, que se decidió en el último sprint al clasificarse Monserrat, segundo.

Los sprints fueron ganados por los corredores que se indican y la clasificación que obtuvieron:

Martorell — Bover — Daviu
Bover — Cañellas — Martorell
Bover — Daviu — Escarrer
Bóver — Escarrer — Monserrat
Monserrat — Bover — Daviu
Bover — Monserrat — Cañellas
Bover — Cañellas — Daviu
Bover — Daviu — Cañellas
Bover — Daviu — Cañellas
Bover — Monserrat Daviu
Bover — Cañellas — Daviu
Monserrat — Bover — Cañellas
Bover — Monserrat Daviu
Bover — Monserrat — Cañellas

La prueba, según rezaban los programas tenía un recorrido de 38 km. Si bien nosotros creemos que no eran más que 28 y después de las primeras 7 vueltas la clasificación era la siguiente:

Bover, 19 puntos.
Monserrat, 6 puntos.
Cañellas 5 puntos.
Daviu, 5 puntos.
Martorell, 4 puntos.
Escarrer, 3 puntos.
El cronógrafo marcaba 33 minutos 24 segundos.

Después de esta primera mitad decayó algo el interés de la prueba, puesto el vencedor era claro y los que entraban en la meta de los sprints, lo hacían bien destacados.

La clasificación final fué la siguiente:

Bover, 39 puntos.
Monserrat, 15.
Daviu, 12.
Cañellas 11.
Martorell 4.
Escarrer, 3.
Y así hasta los 18 clasificados.

El tiempo invertido por Miguel Bover fué 1 h. 11 m. 10 s.

Terminada la prueba, el corredor Gual que había dado la salida, impuso a Miguel Bover la banda e hizo entre los aplausos de la ingente multitud, entrega de la copa donada por don Juan Porteza, mayordomo de la fiesta de la Santísima Trinidad, a Monserrat. Le fué entregada la medalla de oro obsequio del señor Guzmán García y a Daviu la medalla de plata donada por Juan Vidal.

Ayer noche, durante un desayuno de la gran verbena, que estuvo concurrendísima se repartieron los numerosos premios ofrecidos.

La matinal de ayer en el Hipódromo de Palma

Interesantísima sucesión de carreras la de ayer y del campo de al R. S. Hípica de Mallorca. El haberse, casi acostumbreadamente, celebrado la reunión por la mañana, no restó brillantez a acto, ya que el público acudió en gran copia, testimoniando así su entusiasmo por este deporte, al socaire del cual, ha conseguido Mallorca crear una verdadera gran riqueza caballar.

Lo mismo, que acudieron los espectadores, presentáronse también a la pista los productos inscritos. Es digno de notarse que fueron pocas las faltas a la hora de formarse las alineaciones, dando la sensación de, sincero afán de los jockeys, cabalistas por cooperar al triunfo de los esfuerzos que, incansable y eficazmente, realiza la sociedad propietaria de Hipódromo palmeño.

Y durante los descansos, mucho y bueno se habló en torno al Gran Premio Nacional que, al no ser disputado en la fecha que previamente se fijó para ello, ha conseguido hacer crecer enormemente la expectación a fe su nuevo alicio para el próximo domingo día 8. Es tradicional y perfectamente lógico que sea esperada con ansiedad la presentación de los ejemplares de tres años, entre los cuales es indudablemente se encuentran muchos que se convertirán pronto en los futuros ases de la pista.

Ayer mismo entre los triunfadores, figuraron varios nombres señalados con las iniciales M y L, distintivo de los que por primera vez tomaron parte en pruebas reglamentadas en los grandes Premios correspondientes a los años 1946 y 1945. Esto demuestra que de las primeras actuaciones depende en lo sucesivo su constancia en la lucha, de la que, a su vez, nace el éxito.

Concretándonos a las carreras de ayer, consignemos que fueron ellas espectaculares y que el interés de la corrida se mantuvo al máximo de tiempo factible. Cinco eran ellas, y las cuatro

primera muy nutridas. Todas se desarrollaron en un ambiente de emoción.

Los ganadores y colocados fueron como sigue:

De la primera, «Marta», «Murillo» y «Lastimos». Después de adelantarse a los productos que en tres ellos figuraban, llegaron a la meta en el orden mismo de su numeración (5-6-8).

Este orden ya se alteró en la segunda, interponiéndose «Impar II» (8) entre el ganador «Luz Clara» (2) y el que resultó segundo «Lanzafuegos» (3).

«Luz Clara», que retorna a la pista con grandes arreos, se cayó el triunfo en la Tercera. Tercero fué como «Luz Claros», que fué el primer colocado, consiguiendo desbancarse al número 1, «Luz II», que alcanzó solamente el tercer puesto.

En la cuarta «Ingrat» volvió a demostrarnos su gran calidad, alzándose una difícil victoria a poca distancia de «Luz Clara» y «Alfredito» que entraron en meta ocupando el segundo y el tercer lugar.

La más foja en alineación y hasta diríamos que a menos por falta en el desarrollo fué la quinta. La inscripción permitía regir meritoriamente el ganador y un solo colocado, que fueron respectivamente el terrible «Renard Arge II» y «Lindero». Característica de esta prueba fueron las desmoronas que podría decirse tuvieron casi la categoría de universales.

En cuanto a la cotización de quinientas en la mutua, fué la siguiente en los respectivos boletines de a duro: 57'60; 42'60; 13'20; 12'50 y 5'70.

MANGUERAS
TUBOS DE GOMA
CASA GODINA
(Junto al Borne) PALMA

HIELO en bloques de 10 y 20 Kgs.
especials para transportar a grandes distancias
CAMARAS FRIGORIFICAS para la conservación de toda clase de géneros.
«La Frigorífica»
Héroes de Manacor, 50 Teléfono 2148

Bicicletas Fenix
Casa Ford
Calle de BARAGON, n.º 73 — EDIFICIO FIORD

BASCULAS SINDICATO
BALANZAS 101

La Vuelta Ciclista a España

VIGO. 1. — Se ha dado la salida a la una y treinta a los corredores que siguen en la Vuelta a España, para cubrir la etapa La Coruña-Vigo.

No ha tomado la salida el italiano Deledda.

A los pocos kilómetros hay unos tanteos por parte de Delio y Emilio Rodríguez. Este consigue escapar del grupo; pero es demasiado pronto y el viento está en contra, por lo que cede de su ampuño.

Quedan rezagados, Alonso, Laza y Lohoz y Mancisidor, que habrían de formar el grupo de cabeza.

Luego se rezaga Mesa, a consecuencia de unos furruñosos va mal.

La carrera es lenta, pero a pincha Van Dyck cinco kilómetros antes de Pontevedra, lo que da color a la etapa. Costa, Emilio, Delio, Fombellida y Olmos se alternan en el tren para distanciar a los dos belgas. Ya que «Renard» espera a su compañero.

A veinte kilómetros de Vigo hay un paso a nivel, cerrado por un tren de mercancías, que los corredores salvan como pueden.

Los belgas, a pesar del esfuerzo que realizan, no pueden dar ceja al pelotón de cabeza, que va perdiendo unidades, y al estado de fatiga llegan cerca de un grupo.

El espíritu vence Fombellida. A los belgas se han sacado dos minutos y seis segundos de ventaja. La clasificación de la etapa es: Fombellida, en 6-35-3.
Delio, Peñalva, Emilio, Pérez, Font, Costa y Berrendero, en igual tiempo.

Van Dyck, 6-35-1.
Renders y Pau Wells, en igual tiempo.
Van de Voerde, 6-37-07.
Adriano, 6-40-13.
Jiménez, 6-41-30.
Olmos, Blanco, Morán, en igual tiempo.
Escalano, 6-43-07.
Lanza, 6-45-11.
Cazorán, igual tiempo.
Bertolucci, 6-52-31.
Pinto, igual tiempo.
Mesa, 7-05-47.
Lohoz, Mancisidor, Laza y Algor, en igual tiempo.

Clasificación general:

1. — Costa, 106-43-44.
2. — Van Dyck, 105-35-3.
3. — Delio, 105-29-33.
4. — Emilio Rodríguez, 107-17-38-1.
5. — Olmos, 107-13-07-38-1.
6. — Adriano, 107-21-17.
7. — Berrendero, 107-23-16.
8. — Renders, 107-30-39.
9. — Pedrari, 107-35-16.
10. — Pérez, 107-31-19.
11. — Mesa, 103-22-5.
12. — Lohoz, 103-39-45.
13. — Pauwells, 103-45-07.
14. — Font, 103-51-40.
15. — Banda, 103-6-47.
16. — Carretero, 103-03-46.
17. — Van de Voerde, 103-36-31.
18. — Blanco, 110-4-32.
19. — Jiménez, 110-24-23.
20. — Ponte, 111-07-05.
21. — Escalano, 110-34-43.
22. — Bertolucci, 111-19-11.
23. — Morán, 111-40-25.
24. — Casorán, 112-24-35.
25. — Mancisidor, 113-21-23.
26. — Fombellida, 113-28-23.
27. — Leza, 116-28-42.
28. — Alonso, 117-30-3.

Dimisión de la Directiva del «Mallorca»

Como todos los años por esta época hay dificultades en los Clubs de fútbol, especialmente en los que tiene que afrontar fuertes presupuestos para mantenerse dignamente en el plano que la entidad requiere.

No se escapa de esta general «marejada» el C. D. Mallorca, en la Junta Directiva, según noticias, ha presentado en masa su dimisión, visitando al Excmo. señor Gobernador Civil don José Manuel Pando Suárez para que, siendo como es un gran deportista, vea al manera de lograr encargar de nuevo la marcha del Club para ver si es posible constituir una Junta de gran categoría que vaya decidida a la formación de un equipo capaz de conseguir la ambición general, que no es otra que nuestra lista cuenta con un Club militante en la Primera División.

Muy de veras deseamos que todo se desenvuelva a la medida, para que pueda ser una realidad el anhelo.

FUTBOL REGIONAL

Los partidos jugados ayer correspondientes a las competiciones regionales de fútbol dieron los siguientes resultados:

LIGA MALLORCA

GRUPO B

Soller, 2	—	España, 0.					
Poblense, 3	—	Manacor, 1					
Equipos J. G. E. P. F. C. P.							
Poblense	7	4	1	2	2	3	9
Manacor	6	4	1	1	16	10	5
Soller	7	2	1	4	19	19	9
España	6	2	1	3	9	23	5
Constancia	4	1	0	3	4	24	2

FASE FINAL 3ª REGIONAL

Arta 4 — Colliurens, 2
Vulcania, 3 — Murense, 0

Equipos J. G. E. P. F. C. P.

Vulcania	1	1	0	0	3	0	2
Arta	1	1	0	0	4	2	2
Colliurens	1	0	0	1	2	4	0
Murense	1	0	0	1	0	3	0

FOMENTO DEPORTE

Genova, 3 — Español, 4
Sobadista, 2 — Atazar, 1
Acero 3 — Postecolcar, 2
Hispano, 0 — Lonja, y
Xiviar, 3 — Agrario 0
Sallista, 1 — Montaura 4

AMISTOSO

Sociedad, 3 — Selección, 1

EN «BUENOS AIRES» — Fue muy reñido el encuentro entre el Vulcania y el Murense. A las órdenes del árbitro Sr. López, los equipos se amaron de la siguiente forma:

VULCANIA: Guasp; Lladó, Gri-malt; Rigo, Cifre, Gimeno; Liera, Serra Beltrán, García y Cañellas.

MURENSE: Berelló, Aiomar; Pericas; Capó; Perelló, Hítor, Grau, Medrano; Calderón, Amer, Burguera, Saurina y Martorell.

El partido se jugó bien y con gran deportividad dominando casi continuamente el Vulcania, aunque el Murense resultó digno adversario.

Por ambas partes se ligaron jugadas de gran vistosidad, distinguiéndose especialmente García, Rigo y Cifre, por parte del Vulcania, y Medrano, Pericas y Saurina por el Murense.

El partido terminó con tres tantos a cero a favor del Vulcania, marcados por Beltrán, Cañellas y Serra.

El arbitraje, excelente.

BLENORRAGIA HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS
CONSULTORIOS { Avda. Alejandro Rosselló, 117 Tel. 2321
Rubi, 2 - Entlo. (Esguins Sindical)

Maravillas del Universo
publicada por J. G. GUINON
con la colaboración de profesores, historiadores, exploradores y publicistas especializados.
Segunda Edición revisada.
Tres Tomos tamaños 32 x 25 con más de 375 páginas cada tomo.
Descripción gráfica de lo más interesante del mundo.
DE VENTA EN LA LIBRERIA J. TOUS

VIAS URINARIAS
ESPECIALISTA en BLENORRAGIA Uretritis aguda e crónica y complicaciones — SINDICATO 108 (Encimera Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé).

Fincas y Solares
FINCAS «VILA», Compra-Venta, P. S. Antonio 17, 1.º

PROPIETARIOS: Si desean vender algunas de sus fincas URBANA — RUSTICA — HUERTO o SOLAR, en la agencia «MASCARÓ», San Miguel, 141, bajos, les proporcionarán comprador rápidamente.

SOLARES: Se venden a plazos y al contado, en diferentes puntos de Palma. Informes: Conde Sallent, 34, 2.º

VENDO 3 cocheteras espaciosas, inmediatas a casa. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (12929)

INVERTIRIA importante cantidad en fincas dentro de Palma o ensanche, FINCAS RAMIS, calle San Miguel, 68-1.º

VENDO casa libre calle San Nadeo, 34, Son Nadeo. Informes: calle Llobera, 32. (12961)

ISO 3.º y 4.º en buen estado puede rentar el 4 %; vendería, además muebles caoba. Informes: San Miguel 102, 2.º 1.º corredores abstenerse.

FINQUITA en Soller, de cinco cuarteradas, poblada de olivos, algarrobos, pinos y encinas. Casita que domina todo el valle. Se vende libre. Informes: Compañía, plaza Arzobispo-Obispo Miralles, 20, Palma.

VENDO bajos calle comercial, propio comercio. Libre, 22.000 duros; y local 600 m. cuadrado edificio. Libre, 300.000 pesetas. J. ALZINA, Santo Cristo, 14, entl.

VENDO unos bajos propios para comercio en sitio muy comercial; será libre de inquilino. Informes: Pl. Sta. Eulalia 10.

VENDO en Son Rapinya, grupo de seis casas, juntas o separadas, rinden 5 por ciento neto. Informes: Calatrava 48, 1.º Teléfono 2348, de 9 a 12. (12965)

OPORTUNIDAD. Se vende precioso chalet, en la calle Archiduque Luis Salvador, con todas sus comodidades, muy buena construcción. Libre 175.000 pesetas. Trato directo. Intermedarios abstenerse. Razón: Avenida Coliseo, 40, bajos. (12958)

Pérdidas
SE HA EXTRAVIADO una pulsera de plata con monedas cogidas, en la noche del 28 corriente. Se gratificará su devolución. Publicidad: Balear. Plaza de Cort, 10 entl.

PERDIDA documentación automóvil Ford PM 3508. Gratificar devolución Conde Sallent 75-1.º-1.º

Trabajo
SE PRECISA agente de ventas «ofendida» ramo automóviles, maquinaria y bicicletas. Mecánico automóviles 1.º Mecánico bicicletas 1.º Informes: Oficina de Colocación,

Varios
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

PAGO BIEN objetos de oro y plata, Papeletas de empeño. Vidriera 27 entre, de 10 a 1 y de 4 a 6.

PASAPORTES CARNETS en 5 minutos. Luz todo el día. Borne 59, FOTOPON

BICICLETA vendida, completamente equipada, seminueva. Informes: calle Rosa, 15. (12964)

Trasposos
SE TRASPASA negocio Ensalche, o local para otro negocio. Informes: Plaza Sta. Eulalia 10

SE TRASPASA patente fabricación licores. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10

VENDO tienda comestibles con promedio recaudatorio de 4.000 ptas. semanales, por ausentar pta. Informes: Luis Salvador 170, 1.º-2.º, de 1 a 2'30 y 7'30 a 9. (12949)

VENDO tienda comestibles por no poderla atender. Ventas más de 10.000 ptas. semanales. Razón: Pla. Sta. Eulalia 10 (12948)

URGE vender botega, en Esporlas, punto céntrico. Informes: G. Puigserver, Café Can Salat, Palma.

EN LA CALLE DEL SINDICATO se traspasa local. Informes: P. Santa Eulalia, 10 (12956)

SE TRASPASARIA modesto taller ebanistería, casco antiguo Palma. Informes: P. Santa Eulalia 10

POR AUSTRARME traspaso bar restaurante con cupo suministro. Informes: P. Sta. Eulalia 10 (12956)

GANGA. Por ausentarme, vendo café con mucha concurrencia, precio módico. Informes: calle Iglesia, 187. Mo'nat. (12963)

TRASPASO Colmado con vivienda, situado en calle muy céntrica e interior Ciudad, con 300 cartillas racionamiento. Inquilinos géneros 30.000 pesetas. Informes: Agencia Mascaró, San Miguel 141, bajos.

Ramo Coches
VENDO CAMION 4 a 5 toneladas, Palma. Absténganse intermediarios. Informes: Hércules, 121-1.º primera. (12938)

AUTO 6 HP. Semi-Rubia, gomas nuevas, en perfecto estado, se vende. C/ S. Miguel, 151 - Tel. 2324.

Muebles
NOVIOS, no olviden para muebles al contado y a plazos, LA MODERNA, Arturo Rizzi 37 y 39, Palma.

Maquinaria
MAQUINAS de coser radios, gramófonos y bicicletas compra y cambio, S. Miguel, 184.

PRESAS DE BALDOSAS. Compraventa, dirigirse por escrito con precios y estado R. M. Obispo Maura, 2, Palma. (12959)

Alquileres - Hospedajes
CEDO espacios habitación, en casa moderna, a caballero o señora, solo dormir. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

TOMARIA en alquiler chalet, o casa, preferible a 2.ª planta, C/ta Catalá, Portals. Razón: J. Eulalia, San Miguel, 185, 1.º-2.º

SE ALQUILA habitación, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10 (12954)

SE DESEAN 3 habitaciones solo dormir, sitio céntrico. Ofertas: 12959. Pl. Sta. Eulalia, 10.

Informaciones

El Gobernador de Barcelona en Palma

Se halla entre nosotros el nuevo Gobernador Civil de Barcelona, Excmo. Sr. D. Eduardo Baiza, que lo fué de Zaragoza.

Durante la mañana de hoy ha visitado a nuestra primera autoridad civil.

Muy grata deseamos le resulte a estancia en la isla.

El Almirante Jefe de la escuadra española

Desde Alcudia, en cuyas aguas realizan ejercicios, algunas flotillas de buques de nuestra Armada, se ha trasladado a Palma, esta mañana, el Excmo. Sr. D. Salvador Moreno Fernández, Almirante Jefe de la Escuadra española.

Gobierno Civil

EL ALMIRANTE JEFE DE LA ESCUADRA ESPAÑOLA Y EL GOBERNADOR CIVIL DE BARCELONA VISITAN A S. E.

Este mediodía ha visitado al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, el Almirante Jefe de la Escuadra, Excmo. Sr. don Salvador Moreno Fernández, acompañado de sus ayudantes.

La entrevista ha sido en extremo cordial y efusiva.

También este mediodía ha visitado al Sr. Pedro Suárez el nuevo Gobernador de Barcelona, Excmo. Sr. D. Eduardo Baiza.

Entre ambas autoridades se han cruzado frases de mutua cortesía, consideración y aprecio.

OTRAS VISITAS

También durante la mañana de hoy han cumplimentado a nuestra primera autoridad civil los siguientes señores:

Marques de Zayas, Jefe Nacional de Transportes; Alcalde de Felanitx; Delegado de Trabajo Sr. Gil; el Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, Sr. Blanes Boyens; don Miguel Bertrán; el Delegado de Hacienda Sr. Dezañar; la Delegada Provincial de la Sección Femenil, Srta. Aurora Mar; el Delegado Provincial de Fomento y Precursor Sr. Cortés, D. Jaime Roig; gestor municipal Sr. Emisses; y Vice-Secretario de Ordenación Social de las C. N. S.

Educación y Descanso

EXCURSION A VALLEDEMOSA, DEYA, SOLLER Y PUERTO

El próximo domingo día 8 de Junio, esta Obra Sindical "Educación y Descanso" organiza la Excursión a Valldemosa, Miramar, Deyá, Sóller y su puerto en autocar, con visita a la Catedral de Chapin en Valldemosa.

Para inscripciones todos los días hábiles de 10 a 13 mañana y de 4 a 8 tarde, en Avenida Alhajador Roselló 103, 3.º, J.ª futura de "Educación y Descanso", Teléfono 1706.

El número de plazas son 1.ª y 2.ª y una vez cubiertas se dará cerrada la inscripción.

Visita al Santuario de Consolación a las Calas de Santany

La Juventud Seráfica de Palma está preparando para el domingo día 8 de Junio su excursión anual. El lugar escogido es el pintoresco y devoto Santuario de Nuestra Señora de Consolación y la encantadora Cala Figuera, Puerto de Santany y Cala Llombards.

Precio del pasaje, ida y vuelta, 25.00 y 27.00 pts. Para detalles e inscripciones de ocho a nueve de la noche en el local social (Luz 3) hasta que estén cubiertas las plazas disponibles.

Delegación de Hacienda

Esta Delegación autorizada por el Ilmo. Sr. Director General del Tesoro, Madrid, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad correspondiente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

D-a 2 de junio.—Montepío Civil, Jubilados y Cantaros.

Día 3 id.—Montepío Militar y retirados, Létra A a L y Cucei.

D-a 4 id.—Retirados, Létra M a Z y Cruces.

Día 6 id.—Retirados Decreto 25 de Abril, Cruces y nóminas sin distinción.

Palma de Mallorca a 30 de Mayo de 1947.—El Delegado de Hacienda, J. Dezañar.

En el Colegio de Hnas. Trinitarias

Gran solemnidad y encanto suyo han encerrado los sucesivos actos religiosos que las Hermanas Trinitarias han dedicado en los pasados días a su Titular, coronados ayer por un bellissimo oficio para asistir al cual se reunió enorme concurrencia que desbordaba el sencillo y acogedor oratorio de la calle de Verí.

El triduo, iniciado el día 30, ha revestido el máximo encanto religioso. Día tras día ha sido grandemente visitada la capilla, repartiéndose en las misas numerosas comuniones, y siendo interpretado magníficamente en los actos vespertinos el Trisagio por el intruido coro del Colegio. En todos estos días ha pronunciado elocuentes pláticas el Rdo. señor don Juan Bisellach, Pbro.

Ayer, festividad de la Santísima Trinidad, titular de la Orden religiosa y patrona de la Asociación de Cruzadas, celebró a primera hora de la mañana una concurrenciosa Misa de Comunión, y horas después un oficio solemnisimo en el que fué celebrante el M. I. señor don Francisco Planas, Canónigo Lectoral de la S. I. C. B. y Visitador de la Congregación.

El Rdo. Sr. Bisellach tejió atinado y brillante panegirico en torno a la festividad.

Y fué cantada la partitura «Victimas Paschali Laudes», del Rdo. Sr. Fray S. Gilibert Garcia por un acordado coro de voces que logró dar a la bellissima música magníficas tonalidades y matices de ímpetu heimoica.

Para cerrar el triduo, hubo también por la tarde, además de los actos de los días anteriores, cantó del Te-Deum y absolución general para los cofrades.

Fomento del Turismo

CONSTITUCION DE UN GRUPO FILATELETICO

El próximo viernes, día 6, a las 7 de la tarde, en el local social del Fomento del Turismo (Paseo Generalísimo Francisco, 34) quedará constituido el GRUPO FILATELETICO para el estímulo, fomento y protección de la filatelia.

La respetabilidad y prestigio de los promotores y el patrocinio del Fomento del Turismo sugieren optimistas augurios respecto al éxito de la idea.

Se invita al acto a todos los filatélitos de esta isla.

Musicales

EN EL MEDITERRANEO HOTEL

El viernes por la noche celebróse en el Mediterraneo Hotel, organizada por la Agrupación Parroquial de El Terreno, una selecta velada en la que participaron Nadine Long y su ballet, el contralto Gertrudis H. de Miró, el tenor M. T. Matas y el pianista Jaime Más Porcel.

EN EL CIRCULO MALLORQUIN

El recital de «lieder» celebrado el sábado en el Círculo Mallorquín, en el que la soprano lírica polaca Helena Benzef, acompañada al piano, con su peculiar maestría, por el Profesor D. Jaime Roig, cantó (primera audición completa en España) el ciclo «Viaje de Invierna» de Schubert, colección de «lieder» inspirada en el poema de Wilhelm Müller, fué interesantísimo. Helena Benzef, posee como cualidad más característica una extraordinaria capacidad interpretativa de la frase musical, esencial para el «lieder».

El culto Catequético de la Escuela Normal don José Enseñat Alemán, con gran dominio del tema y un acabado estudio del medio ambiente del momento en que Schubert eleva el «lieder» a su condición definitiva, glosó la obra que interpretó Helena Benzef, haciendo posible una cabal comprensión del ciclo que por primera vez se ofrecía a nuestro público.

La cantante polaca, lo mismo que el señor Enseñat y el pianista señor Roig, fueron largamente aplaudidos.

De Enseñanza

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todas las Sras. Maestras Nacionales del Partido Judicial de Manacor para la reunión profesional que se celebrará el día 3 de Junio próximo, a las once de la mañana, en la ciudad de Manacor y en el local de la Escuela Unitaria de Niñas número 3, regida por la Sra. Gallego.

Tratándose de un acto oficial, dicho día será considerado festivo a efectos escolares para todos los Maestros a quienes afecten las presentes convocatorias.

Por la presente se convoca a las Sras. Maestras Nacionales de los Pueblos del Partido Judicial de Palma y de Partido Judicial

de Inca, para la reunión profesional que se celebrará en el local de la Escuela Nacional Graduada de «Levantes» de esta Capital, el próximo día 31 del actual, a las once de la mañana. A dicha reunión podrán asistir también aquellas Maestras de los Pueblos del Partido de Manacor a quienes resulte más cómodo desplazarse a Palma que hacerlo a Manacor para asistir a la reunión que en esta última Ciudad se anuncia en la presente convocatoria.

Palma de Mallorca, 24 de Mayo de 1947.—Las Inspectoras de las Zonas 3.ª y 4.ª

ESCUELA DEL MAGISTERIO (masculina y femenina)

Se pone en conocimiento de los aspirantes a ingreso en los estudios Profesionales del Magisterio que solicitaron dispensa por escolaridad para cursarlo por un semestre no oficial, que la formalización de matrícula debe hacerse dentro del presente mes.

Nota de la Dirección de Banca y Bolsa

Se recuerda a todos los interesados que la Ley de Ordenación Bancaria de 31 de diciembre de 1946 dispone que nadie podrá ejercer el comercio de Banco o banquero sin figurar inscrito en el Registro de Bancos y Banqueros de la Dirección General de Banca y Bolsa, y que la misma Ley y la Orden Ministerial de Hacienda de 12 de Marzo del corriente año dan un plazo, que termina el 30 de Junio de 1947, para solicitar la inscripción. Transcurrido el indicado plazo sin haberse deducido las peticiones de inscripción se producirá automáticamente la caducidad del derecho a realizar el negocio bancario, en cuyo ejercicio habrán de cesar forzosamente quienes se encuentren en dicho caso.

Lo que, dá orden de la referida Dirección, se publica para general conocimiento y difusión entre quienes puedan resultar afectados en esta provincia.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA (FARMACIAS DE TURNO) (De 9 mañana a 10 noche)

D. J. Canals, Av. A. Roselló 71.
G. Llompart, Call 12
S. Antich, Hornabeque 56 (P).
D. Femenias, (Terreno).
(De 10 noche a 9 mañana)
D. Juan Rubi, Sindicato 146 (P).

Nota.—Las farmacias señaladas con una «P», están autorizadas para despachar la Penicilina de Cupo Oficial.

La fiesta de la Trinidad

Con el esplendor tradicional, se celebraron ayer, domingo, la fiesta de la Trinidad, solemnemente festejada en el popular y antiguo barrio de la Alfarrería cuyas plazas y calles aparecían engalanadas y adornadas con gallardetes y colgaduras.

FIESTAS RELIGIOSAS

A las ocho, hubo misa de comunión para la Guardia de Honor del Sagrado Corazón y Primitiva y cofrades del Snto. Cristo de la Trinidad, siendo el celebrante el Rdo. P. Natalio Herrero, O. S. A.

A las diez y media, se celebró Misa solemne con sermón por el Rdo. don Nicolás Sagres, Teniente Vicario de la Zona Aera. Fue el celebrante el Rdo. P. Donato Rodríguez, O. S. A. Seguidamente hubo exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las ocho y media, hubo trisagio, con sermón, bendición y reserva. A continuación, salió del templo la procesión del Santo Cristo de la Trinidad, actuando de Prete el Rdo. Regio Sánchez, Superior del Convento de P. P. Agustinos, asistido por los Rdos. P. P. Bonato Rodríguez e Inocencio López.

Presidían la procesión los señores Sánchez de Toca, de Inguenjos, y Casanovas, de Intendencia, y el gestor municipal Sr. Beltrán, en representación del Alcalde.

La procesión recorrió la plaza del Socorro, siendo numerosos los fieles que con gran devoción presenciaban su paso.

FESTEJOS CIVICOS

A las nueve de la mañana, hubo suntuosa de cohetes y gaiteros recorrieron las calles tocando Diana. A continuación, se hizo el clásico reparto de tortas entre los cofrades.

A las once tuvo lugar el cincuentenario del Club de la Trinidad, del cual damos amplia información en la página deportiva.

Por la tarde, hubo carreras de cintas en la calle de Socorro y pedestres en otros puntos del barrio, así como un concierto en la plaza de San Antonio. Por la noche se celebraron incandescentes verbena en las plazas de San Antonio y Cuadrado. La asistencia a las mismas fué realmente extraordinaria y el aspecto de las plazas y calles, que lucían gran iluminación, fantástico.

Inauguración del gran patio andaluz de «El Cortijo»

«El Cortijo» ha emprendido una soberbia obra de superación de su antiguo patio de recreo, para ser un ambiente grato, y en el que, actuaciones magníficas de Carmen Cáceres, Herminia Marín, Pilarín, Nelly, Pepita Lucientes, Dajita Lostra, Marija Oviedo, Mañajillo y Manolo Bulerjas.

El público premio a todos ellos con esos cálidos aplausos que sabe dedicar, tan solo a los que de veras han conseguido cultivarlo.

Sólo hubo una nota sorprendente en la reunión: la no aparición de los tres diestros que



TEATRO BALEAR

Martes

A las 10'30 noche

ÚLTIMA ACTUACIÓN EN PALMA

ICASCABEL!

espectáculo arrevisado
presentado por

DERKAS

¡¡¡PRECIOS DE CINE!!!

habían prometido asistir a la inauguración.

Ellos sabrán los motivos que tuvieron para «brillar» por su ausencia, aunque todos se los figuraban.

IV Asamblea General de Acción Católica

Bendecida e indulgentada por el Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo Obispo, Dr. D. José Miralles Sbert, y presidida por el Excmo. y Rldmo. Sr. Obispo Coadjutor, Dr. D. Juan Hervás Bonel, se celebrará la IV Asamblea General de Acción Católica de Mallorca el domingo 1.º de Junio de 1947 con sujeción al siguiente programa:

- En el local social:**
- A las 10. — Misa dialogada que celebrará el Excmo. y Rldmo. señor Obispo Coadjutor.
 - A las 10'45. — Presentación de Asambleístas.
 - A las 11. — Apertura de la Asamblea:
 - I. Palabras de salutación por el Presidente de la Junta Diocesana. II. Lectura de la Memoria.
 - III. Lectura de Cuentas y Balances.
 - IV. Primera Ponencia: «Necesidad de intensificar la unidad en la Acción Católica. Medios eficaces para lograrla en los ámbitos diocesano y parroquial».
- Ponente: don Pedro Ribas Pío.
- Lectura de la Ponencia, propuesta de conclusiones y deliberación sobre las mismas.

V. Lectura y deliberación de las mociones presentadas.

- A las 16. — VI Segunda Ponencia: «Apostolado Obrero». Ponente: Rdo. señor don Matías Noguera, Presbítero, Consiliario del C. I. O.
- Lectura de la ponencia, propuestas de conclusiones y deliberación sobre las mismas.
- VII Ruegos y peticiones.
- VIII Designación de los miembros electivos de la Junta Diocesana.
- IX Visita de los Asambleístas al Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo Obispo.
- En la Santa Iglesia Catedral Basílica:
 - A las 18'30. — Solemne sesión de clausura.
 - I. Resumen de la Memoria por el Secretario de la J. A. D.
 - II. Presentación de conclusiones por el Presidente de la Junta Diocesana.
 - III. Intervención del Rdo. señor don Alberto Bonel, Consiliario de la Junta Técnica Nacional.
 - IV. Clausura, por el Excmo. y Rldmo. Sr. D. Juan Hervás Bonel, Obispo Coadjutor de Mallorca.
 - V. Solemne función Eucarística, Consagración de la Acción Católica al Inmaculado Corazón de María y renovación del voto asuncionista.

INSTRUCCIONES

- Las mujeres ocuparán en la Catedral el lado de la Epistola, y los hombres el lado del Evangelio.
- La entrada a la Catedral la harán las mujeres por la puerta del Mirador, y los hombres por la puerta de la Almogana.
- El presbiterio y tribunales quedarán reservados para los Reverendos Sacerdotes y Comunidades religiosas, y por lo tanto queda prohibido a los seculares el acceso al uno y a las otras.
- Habrà instalación de altavoces que permitirá la audición perfecta desde cualquier parte del templo.
- En la parte destinada a las mujeres no habrá asientos. Deberán pues acudir todas ellas con su sillita.
- La Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca ha concedido una rebaja en el precio del billete de ida y vuelta, previa presentación de la contraseña que facilite el Rdo. Sr. Cura Párroco.

Notas del mar

- ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, con pasaje y la correspondencia, el vapor «Rey Jaime I».
- Procedente de Barcelona, también la motonave «Ciudad de Mahón», con pasaje y la valija.
- Procedente de Alicante a Ibiza, el vapor «Rey Jaime II», igualmente con pasaje y correspondencia.
- Procedente de Tarragona, el vetero «Providencia».
- Procedente de Barcelona, el motovaleiro «Cala de San Vicente».
- Procedente de Gandia, el motovaleiro «Cala Falco».
- SALIDAS.—Para Barcelona, la motonave «Ciudad de Mahón», con pasaje y la correspondencia.
- Para Ibiza y Valencia, con correspondencia y pasaje, el vapor «Mallorca».
- Para Porto Colom, el velero español «Antabro», con efectos.
- DESPOCHADOS. — Vapor correo «Rey Jaime I» para Barcelona. Tiene anunciada su salida para mañana noche a las nueve.
- El Cuadro Hemático Y SU INTERPRETACION CLINICA**
Dr. VICTOR SCHILLING
120 Ptas.
De venta en la librería J. Tous
- Citología General**
Los fundamentos citológicos de la Biología
ORTIZ-PICON
130 Ptas.
De venta en la librería J. Tous



SALA ASTORIA

Viernes—Estreno

Aventuras — Luchas Emboscadas

Trepidante acción al rojo vivo

Ritmo desenfadado.



Además:

Otro sensacional estreno

LOS HABITANTES DE LA CASA DESHABITADA

El mayor acierto de Jardiel Poncela

HOY

CHIRUCA

«Máscara Azul»

Proyecciones simultáneas



METROPOL

MODERNO

ORIENTAL

HOY — Estreno



POWER ALICE FAYE AL JOLSON

ES UN HOMBRE

LA MUJER TIGRE (final)

ALTO

JUEVES

INAUGURACION TEMPORADA

GRANDES REESTRENOS

Las llaves del Reino

Gregory PECK

En este mundo traidor

Claudette Colbert — James Stewart

HOY

EL SUSTO

Compañero de mi vida

AVENIDA

TEATRO SÍRICO

Próximo Jueves

Gran acontecimiento



SINDA DARNELL

LA CIUDAD SIN HOMBRES

EDGAR BUCHANAN, MICHAEL DUANE, SIDNEY TOWERS

«Esperaré, lucharé años y años, con tal de volver a estar entre tus brazos un solo instante...!»

La película que todas las mujeres querrán ver junto al hombre que aman.

HOY

Pierna de plata

La dama de Malaca



TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedia

Carmen CARBONELL

Antonio VICO

HOY

Tarde a las 7

Noche a las 10'30

ESTRENO

La forastera

de Leandro Navarro

MAÑANA — Tarde y Noche

ESTRENO

Bengala

de La Cuesta y Navarro

Pronto ESTRENO

15 diamantes

mentarios al concurso de "Xeremiers"

Asistido al concurso de "Xeremiers" en la Sala Born y fué un éxito. Las alabanzas merecidas del Fomento del Arte y su digno vicepresidente Antonio Muet, encarnan el amor a Mallorca, como las Autoridades de la isla.

El concurso de gente de fina educación y de público que asistieron de veras. Sus aplausos y sus gritos de júbilo, su protesta contra la injusticia de la competición y una protesta por la falta de diversión y músicas importadas con sus bailes modernos.

El auditorio, porque parecía la esperanza por el amor al arte.

Actuó el Parado de Valldemosa, tejendo magistralmente la figura de un copero que cautiva al auditorio se dió por bien pagado y satisfecho.

El popular glosador Jaime Calafat con unas cuantas de las suyas glosó e, significado de la fiesta y fué muy aplaudido.

Quince parejas de xeremiers se presentaron a la lid para ganar los numerosos y grandes premios, ante un jurado competente. Se tocaron *ojetra* y *corregudes*, se bailaron *mataires* y *coperos* de buenos a mejores ya por xeremiers veteranos y ancianos diestros en el arte que sacaron de nuevo sus xeremiers llenas de poivo del seno de arcas carcomidas que dormían mudas, flacas y tristes un sueño de olvido, y a despertar esparcieron buenas flocas; ya por xeremiers jóvenes que no se desafiaron de presentarse públicamente haciendo con

maestría. Jóvenes entusiastas, a esto vamos, los ancianos desaparecen, sus instrumentos quedan colgados de la estaca o arriñonados en el desván. ¡Qué bella esperanza y halagüeña promesa! espectáculo inusitado, jóvenes vestidos a la antigua de sembrantes payeses, risueños y satisfechos que lo dan todo.

No mentemos el florón de la Capella Clásica, digno remate con sus composiciones de música popular, porque no hay encomio poco y nada es *somma cum laude*, fué broche de oro de la gran fiesta folklórica.

En este año del eximio vate Costa y Llobera oigase su grito doloroso:

Ensorden les xeremiers mes i qui engegarrá, si canten les alegries d'un poble senzill y sa?

Baltasar PINYA, Presbítero.

Los hijos de la Luna

Micífuf, Fénix, La gata de nuestros talleres y otros notables gatos más, servidos por liebre

La ya famosa poética en torno de los gatos gira desde tiempos más remotos y se ha llegado durante el transcurso de ella, a extremos inconcebibles al elogiar o injuriar a tales inofensivos animales. Persona tan respetable y evidente en el terreno científico como el famoso naturalista Buffon puso a los gatos de vuelta y media, con sátira un tanto cómica como justificada en todos sus extremos, si al señor conde de Buffon le habían servido alguna vez gato por liebre; esta sátira satírica pronto encontró una viva reacción, y sobre el célebre naturalista francés cayó verdadera granizada de panegiristas de tantas y cuantas clases y cuantidades, llegando a elogiar violentos opúsculos en céfesa agutana.

Gottfriede Mind, que dejó notabilísimos lienzos que viven con exactitud e insuperable gracia las mig y una actitud, que siempre elegantemente adoptan los gatos en sus juegos y movimientos.

Los célebres escritores de novelas terroríficas como Poe, Hoffmann, Gauttief y otros, con sus pavorosos relatos llegaron a ponerlos de moda en el mundo literario del siglo XIX.

En "el gato negro" que creemos haber visto en la pantalla, Edgar Poe, narra de manera escalofriante su interesante novela. También el poeta Baudelaire los exaltó como animales misteriosos y demoníacos.

Pero, sin incurrir en estas superlativas extravagancias, hallamos otros literatos franceses de aquella época, que fueron grandes amigos de los gatos. El de Victor Hugo llegó a ser un personaje. La gata de Sainte-Beuve gozó de gran admiración y fué halagada por notables personalidades, y para no hacer interminable este pequeño relato, recordamos a Francisco Coppee el famoso poeta, autor —entre otras tantas— de la delicada novela *Enriqueita* editada por este periódico en obsequio a sus lectores el cual, en los estantes de su biblioteca tenía alojados a nueve o diez gatos de distintas castas y colores.

Ignorando su origen, publicamos a continuación una graciosa leyenda que narra el principio de las hostilidades entre el gato y el ratón.

«El Sol y la Luna —siempre eternos rivales— estaban poblando el mundo de animales, en el supuesto de que fuera una herética creación. El Sol, con sus caudales de fuerza y vigor, puso sobre la tierra al rey de los animales, el fiero león, considerándolo orgulloso que la Luna no podía mejorar su producción. Entonces la Luna, toda palidez y debilidad, creó el tímido gato. El Sol acogió con poca la presencia de aquel infeliz e insignificante animalito, y para más escarnio y contradicción los elogios que la Luna hacía del ser por ella creado, alabando la agilidad y rapidez de sus movimientos, dió vida a los ratones, los cuales fueron acogidos con grandes risas por los demás cuerpos celestes que presenciaban el torcido creador. En disgusto que tuvo la Luna fué enorme y el único consuelo que supo dar a sus hijos los gatos, fué el de ser —por los siglos de los siglos— enemigos irreconciliables de los ratones».

En términos generales, los gatos siempre han gozado de gran estima. Claro está que la felicidad nunca raya brillando a gran altura y, si en realidad han tenido siempre defensores, también puede decirse sin temor a equivocación alguna que han sufrido las consecuencias de los revéses felices.

En casi toda Europa, durante la Edad Media, se miraba con cierta prevención a estos pequeños animales, por considerarlos compañeros inseparables de las brujas, en algunas regiones de Francia, se organizaron verdaderas cacerías de gatos, con el fin de dejar el país libre de sortilegios y hechicerías. Napoleón no goó severamente el derecho de matarlos.

Anteriormente y remontándonos en el antiguo Egipto, hallamos que gozaron estos felinos de cierta preponderancia, a juzgar por la mayor cantidad de ellos moficados o en bronce, existentes en las colecciones de monumentos egipcios. En Grecia, los pintaron gran cosa y entre los romanos solo cabe citar una compañía militar que sobre la pata de un Estandarte tenía un gato de color verde.

En Oriente lo pasaron mejor y más aún durante el reinado del sultán E-Dadeh-Beybars, que reinaba en Egipto, y en Siria, el cual al morir dejó un jardín que llamaba «el vergel de los gatos» cerca de Cairo, con una hermosa cantidad de estos felinos.

En el terreno de las Artes, estos simpáticos michinos, han conquistado un puesto bastante envidiable para los demás animales que pueblan el mundo.

Tenemos en Suiza a «Rafael de los gatos», al famoso pintor

de tal puede clasificarse ese enorme Júpiter, el padre de los dioses, que tan bellas fábulas inspiró a los poetas de aquella Hélade gloriosa de la cual, nuestra cultura guarda tantos tesoros.

En esta época de año nos hallamos en una situación muy favorable para observar físicamente a ese globo enorme, pues luce durante toda la noche cual faro potentísimo incrustado en las nebulas del infinito, con una luz clara, suave, tranquila de tonalidades blanco-amarillentas. Lo encontramos radiante de luz en la pequeña constelación de Libra o de la Balanza, uno de los doce asterismos que integran la banda zodiacal. Para los aficionados a la observación astronómica, podemos indicar que su posición aproximadamente exacta en la bóveda celeste será, para el día 15 de junio del año en curso, la siguiente: Ascensión recta, 15 h. y 8 m. y 16 grados 26 m. de declinación austral.

Un simple anteojito terrestre es suficiente para efectuar algunas curiosas observaciones relacionadas con el planeta, ya que permite ver su disco fuertemente aplastado rodeado de sus cuatro principales satélites que son Io, Europa, Ganímedes y Calixto.

Estos satélites sirvieron para escribir páginas de gloria en los anales de la Astronomía, pues que permitieron a Romer averiguar la velocidad de la luz con bastante aproximación. El primero, tercero y cuarto, fueron descubiertos por el gran Galileo, desde su célebre torre de Pissa, en la noche del memorable 7 de enero de 1610. El segundo satélite, o sea Europa, fué descubierta por Simón Marius a día siguiente y, a partir de entonces, han venido descubriéndose otros varios mucho menores, los dos últimos de los cuales los pilló Nicroson en 1938, por lo que ahora cuenta Júpiter con once lunas descubiertas. Pero lunas lo más dispar en tamaño que puede imaginarse, pues que mientras el noveno satélite alcanza unos 25 km. de diámetro, hay el quinto que mide 250 km., Io y Europa son comparables a la Luna en volumen, pero Ganímedes y Calixto son algo mayores que el propio planeta Mercurio ya que alcanzan más de 5000 km. de diámetro.

Con un poco de fantasía, puede el lector imaginarse lo que será el cielo estrellado visto desde Júpiter, en el que, además de las consiguientes estrellas, lucen brillantes los luceros de once gnomos describiendo órbitas complicadísimas. Espectáculo fantástico y sublime que ya quisiera, los astrónomos terrícolas poder contemplar en esas tibias noches primaverales.

Con pequeños anteojos de diez o doce centímetros de abertura, ya es posible iniciar alguna observación sobre el disco de Júpiter, el coloso de nuestro sistema planetario. Pero son los potentes anteojos y telescopios de los grandes observatorios americanos, los de Monte Palomar, Monte Wilson o Yerkes, por ejemplo, el espectáculo es sencillamente fascinante, grandioso, astronómicamente sublime.

El disco de Júpiter preséntase a la observación telescópica fuertemente aplastado, tanto, que la diferencia entre los diámetros

Evocación a Mallorca

El alma de Mallorca cala a lo hondo del ser. Es un doble sentimiento patriótico el que llena el corazón cuando, alejados de la tierra natal, penetran dulce y tristemente las «saudades» —que dicen los gallegos—.

Desde horizontes muy lejanos, cuando los ojos inmaterialmente del que dejó sus lares para buscar en nuevos países nueva vida y esperanzas más y más alentadoras, se fijan en lo que atrás quedó, es de mayores sinceridades, de dolor más agudo, de con

suelo a la vez más intenso y sentido al meditar, rumiando los recuerdos de un ayer que se aguarda resucitar algún día. Muchos son los mallorquines emigrados. Muchos los que residen en pueblos de América. En la Argentina, en Cuba, tienen hasta sus sociedades, bajo el rubro de Centro Balear, en donde se reúnen para recordar y sentir paladeando el son de la lengua vernácula que tan pocas ocasiones tienen para emplear.

No es, así, extraño, que esos

recuerdos cuajen en obras positivas. Allí tenemos la emoción de unos versos escritos en la gran república del Plata, a que llegan a nosotros formando parte de un bello número de la revista «Anales de Rosario», cuyos primeros tipográficos hacen pareja con las exquisitas de lo insertado en ella. Y he aquí lo que escribe un mallorquín, para ser fruido con delectación, en homenaje a la «Roqueta» inolvidable, cuyo amor late permanentemente en su propio pecho:

Evocando esos días lejanos, imagino hallarme ante un paisaje que tocó el estumido del tiempo. Una borrosa visión de niñez ida allá en la vieja Isla, quimerica, perdida, bajo el azul del cielo, sobre el azul del mar. La nombre bajo, y siento deseos de llorar. «Mallorca!... La memoria» dulcemente sahumada el cofre del recuerdo; «Mallorca!», y se perfuma con visiones de pinos, aromas de azahares y un eco lento y triste de moriscos cantares. Allí estás con tus rudos, enhiestos talayotes que encendieron las ansias de ilusorios Quijotes; allí estás con tus grutas, guardianes de princesas y crachs; con tus copes, tus jets, tus payesas y tus almidros, copia radiante de una aurora rosa y blanca, una aurora de la Virgen Señora. Allí estás... Valldemosa, que aún guarda en su Cartuja pedazos de armonías, halos del alma bruja de Chopin; cuyos claustros, flor de mundano hastío cristianaron la lira pagana de Darío. Allí estás... dulce Elncá de Castell, gemebundo pecho, fiat de la santidad de Raimundo. Allí estás, Ruffinell, paleta alucinante que se nutre en la maza de un almeñador cambiante Mallorca, bendecida de azul de cielo y mar. Te nombro bajo y siento deseos de llorar. Hay tirremes nuncios y tus quecos bajeles. Ulises no soñara nunca con tus vergeles. Hay honderos, piratas, misticismo y escoria, y el latino aguilucho viajero de los luor. En tu campo encontraron la mesada, el acero; la Cruz te trajo a Cristo con Don Jaime Primero al aplastar la media luna del torvo infiel, y sin duda Cervantes te soñó, desde Argel. El África calienta tu rostro con simunes, y el gran Mediterráneo de las citas comunes,

Mare Nostrum —encanto, leyenda— mar profundo te inicia con la Historia misma del mismo Mundo. Costa y Llobera exalta tu pino solitario, sutil aguja verde, místico campanario; y tus sierras, que el alba tiñe de rosicler, se trocaban en versos por gracia de Alcover. Mallorca, por ti vibra la voz de mi cantar; te nombro bajo, y siento deseos de llorar. Del cofre del recuerdo siguen brotando rosas las intangibles rosas de mis pasadas cosas. Manacor —cor y ma— mano en el corazón, llegue hasta ti este arpegio. No puede mi canción olvidar tus campañas, sus solos, tus alciores, ni la casona vieja que aizaron mis mayores. Después, Cala Katjada, Pollensa, Capdepera, Sóller, Andraitx y Palma... Toda una Primavera, primavera lejana, primavera querida, llorosa en las ciudades de mi niñez perdida... Recuerdo a los Ingleses que en mago tour venían, sus infinitos espléndidos, cómo se distraían, y el Bedaeke ceraban ante tanta hermosura, ante quietud tan honda, ante tanta verdura. Recuerdo a los judíos que los progromos germanos tiraron a sus costas cual guñapos humanos; Saras azafrañadas largas tragedias mudas — en las azules playas se bañaban desnudas... Por o a p o has pasado vieja Isla. Algun día volverán a encenderse con tu policromía mis ojos. Algun día te tocará mi planta, y la miel de tu a ras llenará mi garganta... Pero hoy estás conmigo, nada puede alejarte, nada puede vencerle, nada puede borarte; hoy tengo azul el alma de tu cielo y tu mar. ¡Hoy siento como nunca deseos de llorar!

De seguro que el Creador, al crear el mundo y dar forma y vida y dotar de alma racional a nuestro papá Adán, encontró un serio problema para hacer lo mismo con su dulce compañera nuestra «mamá» Eva. Una cédula de papá fué la solución. No pararon ahí los graves problemas que aquella proporcionó, motivando infinidad de contradicciones hasta que —para desgracia nuestra— fueron los dos expulsados del Paraíso Terrenal.

Estos disgustillos fueron sucediéndose y por consiguiente se multiplicaron hasta el infinito. ¡Qué varoncete, por i ustre que sea, no toca hoy sus consecuencias?

Una unánime y clamorosa respuesta: ¡Todos!

Milton, con razón o sin ella — aquí nosotros somos músicos —, dió que las mujeres eran un hermoso defecto de la Naturaleza, y Schopenhauer con elocuencia pittoresca pronunció esta frase: «Un ser que tiene los cabellos largos y las ideas cortas».

Tal vez la larga idea de Schopenhauer sea más corta que la de las mujeres. Un hecho reciente totalmente acaecido nos afirma esta observación:

La acción se desarrolló en Chicago, en esta populosa ciudad poblada por a más diversas gentes del mundo entero. A una buena señora que vivía honestamente con su marido se le ocurrió la idea de divorciarse de aquel y claro está en este divorcio tan característico de Nuevo Mundo, tuvieron que intervenir los jueces; y como la demandante no tenía pruebas para consumar el divorcio, se le ocurrió la corta idea de presentarse ante el tribunal con un paquete que contenía unos dos kilos de pelo, que dijo ser «todo» que su marido le había arrancado durante sus cinco años de matrimonio».

El tribunal, ante tan serio problema planteado por aquella señora de ideas cortas, efectuó las pesquisas oportunas para indagar si el pobre señor era fabricante de pelucas postizas, dando por resultado que no lo era ni tenía la menor noción de lo que es una peluca.

Dejamos a libre elección del lector el fallo del tribunal aquel, pero lo pedimos que concordará con nosotros a pensar que aquella mujer consiguió su fin propuesto.

¡Qué es lo que no puede conseguir una mujer!

Pero, sin embargo, y a pesar de los pesares, nuestras medias naranjas siempre han sido dulces. Y lo serán. Ellas siempre viven para sí mismas y nosotros —siempre ávidos de desgracias— vivimos para ellas.

Filosofando largamente, probamos que la mujer no es tan mala como nos la representan. Encontramos raras veces a algún ángel dentro esta demoníaca especie. No, no, queríamos decir al guma muchacha que hace verdadera homenaje al bello sexo. Entre estas pocas, excluímos a las de la «serie topolino y demás» que dicho sea de paso, hay algunas de ellas que... ¡ni en mis mismo Satanás!

Bueno, bueno, siempre hemos opinado que la filosofía profunda no conduce a nada bueno, estamos estancados en un grave problema y, sin paramientos, procuramos salir de él, no sin antes exultar como hizo nuestro inmortal Bécquer, que mientras haya mujeres habrá poesía.

Y, desde luego, habrá graves y serios problemas.

NIA

RON BACARDI

RON BACARDI

Un planeta gigante

De tal puede clasificarse ese enorme Júpiter, el padre de los dioses, que tan bellas fábulas inspiró a los poetas de aquella Hélade gloriosa de la cual, nuestra cultura guarda tantos tesoros.

En esta época de año nos hallamos en una situación muy favorable para observar físicamente a ese globo enorme, pues luce durante toda la noche cual faro potentísimo incrustado en las nebulas del infinito, con una luz clara, suave, tranquila de tonalidades blanco-amarillentas. Lo encontramos radiante de luz en la pequeña constelación de Libra o de la Balanza, uno de los doce asterismos que integran la banda zodiacal. Para los aficionados a la observación astronómica, podemos indicar que su posición aproximadamente exacta en la bóveda celeste será, para el día 15 de junio del año en curso, la siguiente: Ascensión recta, 15 h. y 8 m. y 16 grados 26 m. de declinación austral.

Un simple anteojito terrestre es suficiente para efectuar algunas curiosas observaciones relacionadas con el planeta, ya que permite ver su disco fuertemente aplastado rodeado de sus cuatro principales satélites que son Io, Europa, Ganímedes y Calixto.

Estos satélites sirvieron para escribir páginas de gloria en los anales de la Astronomía, pues que permitieron a Romer averiguar la velocidad de la luz con bastante aproximación. El primero, tercero y cuarto, fueron descubiertos por el gran Galileo, desde su célebre torre de Pissa, en la noche del memorable 7 de enero de 1610. El segundo satélite, o sea Europa, fué descubierta por Simón Marius a día siguiente y, a partir de entonces, han venido descubriéndose otros varios mucho menores, los dos últimos de los cuales los pilló Nicroson en 1938, por lo que ahora cuenta Júpiter con once lunas descubiertas. Pero lunas lo más dispar en tamaño que puede imaginarse, pues que mientras el noveno satélite alcanza unos 25 km. de diámetro, hay el quinto que mide 250 km., Io y Europa son comparables a la Luna en volumen, pero Ganímedes y Calixto son algo mayores que el propio planeta Mercurio ya que alcanzan más de 5000 km. de diámetro.

Con un poco de fantasía, puede el lector imaginarse lo que será el cielo estrellado visto desde Júpiter, en el que, además de las consiguientes estrellas, lucen brillantes los luceros de once gnomos describiendo órbitas complicadísimas. Espectáculo fantástico y sublime que ya quisiera, los astrónomos terrícolas poder contemplar en esas tibias noches primaverales.

Con pequeños anteojos de diez o doce centímetros de abertura, ya es posible iniciar alguna observación sobre el disco de Júpiter, el coloso de nuestro sistema planetario. Pero son los potentes anteojos y telescopios de los grandes observatorios americanos, los de Monte Palomar, Monte Wilson o Yerkes, por ejemplo, el espectáculo es sencillamente fascinante, grandioso, astronómicamente sublime.

El disco de Júpiter preséntase a la observación telescópica fuertemente aplastado, tanto, que la diferencia entre los diámetros

to por Simón Marius a día siguiente y, a partir de entonces, han venido descubriéndose otros varios mucho menores, los dos últimos de los cuales los pilló Nicroson en 1938, por lo que ahora cuenta Júpiter con once lunas descubiertas. Pero lunas lo más dispar en tamaño que puede imaginarse, pues que mientras el noveno satélite alcanza unos 25 km. de diámetro, hay el quinto que mide 250 km., Io y Europa son comparables a la Luna en volumen, pero Ganímedes y Calixto son algo mayores que el propio planeta Mercurio ya que alcanzan más de 5000 km. de diámetro.

Con un poco de fantasía, puede el lector imaginarse lo que será el cielo estrellado visto desde Júpiter, en el que, además de las consiguientes estrellas, lucen brillantes los luceros de once gnomos describiendo órbitas complicadísimas. Espectáculo fantástico y sublime que ya quisiera, los astrónomos terrícolas poder contemplar en esas tibias noches primaverales.

Con pequeños anteojos de diez o doce centímetros de abertura, ya es posible iniciar alguna observación sobre el disco de Júpiter, el coloso de nuestro sistema planetario. Pero son los potentes anteojos y telescopios de los grandes observatorios americanos, los de Monte Palomar, Monte Wilson o Yerkes, por ejemplo, el espectáculo es sencillamente fascinante, grandioso, astronómicamente sublime.

El disco de Júpiter preséntase a la observación telescópica fuertemente aplastado, tanto, que la diferencia entre los diámetros

to por Simón Marius a día siguiente y, a partir de entonces, han venido descubriéndose otros varios mucho menores, los dos últimos de los cuales los pilló Nicroson en 1938, por lo que ahora cuenta Júpiter con once lunas descubiertas. Pero lunas lo más dispar en tamaño que puede imaginarse, pues que mientras el noveno satélite alcanza unos 25 km. de diámetro, hay el quinto que mide 250 km., Io y Europa son comparables a la Luna en volumen, pero Ganímedes y Calixto son algo mayores que el propio planeta Mercurio ya que alcanzan más de 5000 km. de diámetro.

Con un poco de fantasía, puede el lector imaginarse lo que será el cielo estrellado visto desde Júpiter, en el que, además de las consiguientes estrellas, lucen brillantes los luceros de once gnomos describiendo órbitas complicadísimas. Espectáculo fantástico y sublime que ya quisiera, los astrónomos terrícolas poder contemplar en esas tibias noches primaverales.

Con pequeños anteojos de diez o doce centímetros de abertura, ya es posible iniciar alguna observación sobre el disco de Júpiter, el coloso de nuestro sistema planetario. Pero son los potentes anteojos y telescopios de los grandes observatorios americanos, los de Monte Palomar, Monte Wilson o Yerkes, por ejemplo, el espectáculo es sencillamente fascinante, grandioso, astronómicamente sublime.

El disco de Júpiter preséntase a la observación telescópica fuertemente aplastado, tanto, que la diferencia entre los diámetros

la bicicleta que usted deseé, al contado y a plazos, la encontrará en Establecimientos MINACO

Bicicletas "Especial B.H." (con gomas "Michelin")

A PLAZOS minimos DE 50 Ptas.

Est. Mercantil de Crédito - Olmos 55 TELEF. 3066

LOS GRAVES PROBLEMAS

LIBRO - TECNICO

Adquiera SU LIBRO que le permitirá orientarse en su PROFESION

V A R I O S

Aceros y hornos eléctricos, Monsalvé Flores, 170 ptas.

La estrategia en los negocios, Serrallach, 68 ptas.

Formulario de técnico mecánico, Klingenberg, 80 id.

Motores de explosión diesel y semidiesel, Kraemer, 48 id.

Trabajos de fresadora, Rey, 25 id.

Trabajos de Soldadura, Lester, 25 id.

Moldes, matrices y estampados, Rein, 25 id.

Perfumería moderna, F. Winter, 52 id.

Fundición y moldeo de los metales, West, 28 id.

El coste de las obras, Vida Pardiá, 98 id.

Estiba y maniobra de buques, Vela Berdeguer, 105 id.

La construcción y el manejo de los motores Diesel, P. Miranda, 100 id.

Metafísica al día, J. Dearden, 56 id.

Los motores al día, Harrison, 48 id.

Arte y Técnica cinematográfica y televisión, 75 id.

Motores diesel rápidos, He'd, 68 id.

Pudiendo facilitar al cliente todos cuantos libros necesite la

LIBRERIA JOSE TOUS

El Cor. 24



EL NIÑO

Juan Puig Gabas

HA SUBIDO AL CIELO ESTA MAÑANA A LA EDAD DE 27 MESES

Sus afligidos padres don Damián y doña María; abuelos, tíos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican asistan a la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar esta noche a las 9, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Antonio Ribas, 124-2.

Notas del Carnet

PERSONALES

Por Don Batolomé Terrasa Pastor y Doña Rosa Terrasa Pastor y para su hijo y hermano respectivamente D. Batolomé, ha sido pedida a los señores D. Juan Cristóbal Jaume y esposa Doña Catalina Riera Castor, la mano de su gentil hija Arteria.

BODA

En el Monasterio de Santa María de La Real, se celebró el pasado sábado la boda de la señorita Juana Homar Oliver con el joven empleado del Servicio Nacional del Trigo D. José Coll Ripoll.

Benjido la unión de Rdo. Sr. D. Luis Armajach Ecomón de Establenys, celebrando la Misma de veaciones e Rdo. P. Gabriel Seguí, SS. CC. Durante la misma, la Capilla de la comunidad interpretó escogidas composiciones.

Fueron padrines por parte del novio: su madre Doña María A. Ripoll de Coll y por la novia su padre D. Miguel Homar Pizá, Director de la Escuela de Levante, firmando el acta matrimonial como testigos por el novio el Compañero D. Guillermo Ferragut Sbeit, D. Antonio Aberti, funcionario de la Caja de Ahorros y D. Miguel Briñón, Director del Mediocensurado de la Sagrada Familia. Por la novia actuaron de testigos su hermano D. José Teniente de Infantería y sus tíos D. Guillermo Homar, Teniente Coronel y D. Miguel Homar, propietario.

Terminada la ceremonia religiosa la distinguida concurrencia fue delicadamente obsequiada. Los nuevos esposos, a quienes deseamos toda suerte de prosperidad en su nuevo estado, salieron para el Santuario de Luch, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

DE VIAJE

Se encuentra en esta ciudad, el Delegado Nacional de Transportes, Sr. Marqués de Zayas. —Precedente de Valencia y Estados Unidos, llegó el sábado Via Valencia, acompañada de su hija Doña Emilia y sus nietos, Doña Micaela Rovira, viuda de Darder.

Sea bienvenida. —Marchó a la península, el catedrático de la Escuela Profesional de Comercio y Gete de «Correo de Mallorca», Don José María Lafuente.

También salió para la península el Presidente de la Cia. de Gas y Electricidad de Palma, S.A., Don Gustavo J. Branstetter.

Vinieron de Madrid en el avión correo que hace escala en Valencia: D. Francisco González de la Riva; D. Emilio Fraderia; Doña Marijua Meada; Doña Ter y Doña Josefina Pallicer Pastor.

Esta mañana han partido para la ciudad del Turia, en avión D. Fernando, Antolin Labrés; D. Pedro Rubert Lladó; D. Enrique Unzué Reza; D. Andrés Linás Amengual; Doña Juana Noguera de Comas y Doña Juana Bisbal Cifre.

NECROLOGICA

Los esposos Don Damián Puig y Doña María Gabas pasaron por el amargo trance de llorar la muerte de su hijo Juan, que ha subido al cielo a los 27 meses de edad.

Fusión de sus padres y encanto de su hogar, su muerte trunca las esperanzas que su vida, ciudad y bondad habían hecho concebir, sumiendo a los suyos en el mayor desconsuelo.

A los afligidos padres, abuelos y demás familiares les acompañamos en su justo dolor.

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOBEL
Bifilia y Blenorragia
Consultas: 10 a 1 de 6 a 8
San Miguel 78-X.

Acto de afirmación católica en la Catedral

La Acción Católica diocesana celebró ayer, domingo, su IV Asamblea General.

Por la mañana en el local social de la calle de Zavela dió comienzo las tareas de la asamblea con solemnisima misa que celebró el Obispo Coadjutor, Dr. Hervás.

Tras unas palabras de salutación del Presidente de la Junta Diocesana, señor Ramis de Ayreñor; la lectura de la memoria de Secretaría y el balance de cuentas, el abogado don Pedro Ribas Píol desarrolló la primera de las ponencias presentadas a la asamblea que versó sobre el tema "Necesidad de intensificar la unidad en la Acción Católica. Medios eficaces para lograrla en los ámbitos diocesano y parroquial". La segunda de las ponencias, defendida por el Rdo. señor don Matias Noguera, Consiliario del C. I. O. versó el tema "Apostolado Obrero". Ambas ponencias fueron discutidas largamente aprobándose las conclusiones provisionales. Terminada la sesión, los asistentes marcharon al palacio Episcopal donde saludaron al Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Sr. Arzobispo-Obispo, Sr. Miralles.

Por la tarde tuvo lugar en la Catedral Basílica un grandioso acto de afirmación católica. Las amplias naves de nuestro primer templo estaban atestadas de fieles, junto al altar mayor se habían colocado unas sesenta banderas de centros y consejos de Acción Católica. Delante de ellas, estaba situada la presidencia integrada por los Excmos. y Rdmos. Sres. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles; Obispo Coadjutor, Dr. Hervás; Secretario General de la Acción Católica, Rdo. señor don Alberto Bonet; el Delegado Diocesano de Acción Católica, M. I. señor don Antonio Saneho; el Presidente de la Junta y Consejos Diocesanos, señores Ramis de Ayreñor, Morell, Bonin y señoras Pedro, Vda. de Vidal y Bonin.

Tres el rezo de la oración con que se inician los actos de Acción Católica, el Secretario de la Junta Diocesana, don Baltasar Forteza, leyó interesantísima memoria, en la que se refleja la fecunda actuación que ha tenido la Acción Católica diocesana en los pasados años. A continuación el Presidente de la Junta Diocesana, don José Ramis de Ayreñor, pronunció breve y elocuente discurso de presentación de conclusiones. Seguidamente hizo uso de la palabra el Secretario General de la Acción Católica Española, doctor don Alberto Bonet. Con palabras elocuentes e inflamatorias que en la historia de la Iglesia ha surgido por voluntad de los Pontífices ese instrumento nuevo de cristianización del mundo que es la Acción Católica, organización que no tiene nada de partido ni que trace política, pues se de movimiento político, pues se de acción política, la Acción Católica está fuera y por encima de toda política. Ella representa el contrario de los partidos y de los movimientos políticos, que muchas veces son transitorios, cambiantes y tienden a problemas concretos. La Acción Católica representa los valores del espíritu, eternos, universales, de todos los tiempos y que debe subsistir y permanecer para trabajar a las órdenes de la jerarquía para la restauración del ideal cristiano en todas partes.

Destacó luego el Dr. Bonet como el mundo está en trance de ruina por falta de espíritu cristiano que lo vivifique. Señala la vergüenza del siglo pasado, en que por falta de justicia social las grandes masas obreras se separaron de la Iglesia, y puso de relieve los esfuerzos que desde León XIII vienen realizando los Papas para que la justicia social católica opere la gran revolución que han de entronizar la justicia y la verdadera hermandad.

A continuación hizo uso de la palabra el Obispo Coadjutor. En nombre del Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo y propio, y con palabras de S. S. Pio XII, señaló lo que es concretamente la Acción Católica, justamente considerada como instrumento providencial de los tiempos modernos.

Dice luego el Doctor Hervás, que con el Papa esperan los Prelados de Mallorca, encontrar en la Acción Católica mallorquina valientes apóstoles que les ayuden en la vuelta a Dios de las conciencias y a que se restaure en el hogar, en el campo de lo social y en la vida civil, el espíritu cristiano. Y con palabras del Papa, destaca cuanto gran honor es participar en la gloriosa cruzada de llevar a la humanidad el reino de Jesucristo. Lograremos este gran bien

de cristianizar la sociedad si tenemos espíritu de unión: unión con la jerarquía, unión con Dios, y unión con los demás organismos que tienen fines de apostolado.

Coordinados los esfuerzos de todos, animados por el mismo ideal nobilísimo, enardecidos por el recuerdo del gran misionero mallorquín Ramón Lull, la Acción Católica mallorquina hará honor a su tradición maravillosa, a su tradición apostólica, y en el esfuerzo para ganar almas a Dios no cederá el primer puesto a nadie.

El Obispo Coadjutor terminó su belísimo y elocuente discurso haciendo una invocación al Espíritu Santo para que todos los buenos mallorquines se transformen en valientes apóstoles dispuestos a librar a costa de cualquier sacrificio las batallas del Señor.

Tras breve y solemne función eucarística, dió fin el brillante acto de afirmación católica, que marca un nuevo y glorioso jalón en la marcha de la Acción Católica diocesana.

BORN CAPITOL

MIERCOLES 4

TENDRAN EL HONOR DE PRESENTAR EN UNA Gran Gala Femenina Extraordinaria LA 12 Y ULTIMA SELECCION ESPECIAL DE LA TEMPORADA

UN FILM CUMBRE DE LA METRO GOLDWYN MAYER

Ginger ROGERS
Walter PIDGEON
Lana TURNER
Van JOHNSON

Fin de SEMANA

Xavier Cugat y su Orquesta

LA REUNION DE CUATRO FULGURANTES ESTRELLAS EN EL AMBIENTE MAS LUJOSO DE NUEVA YORK

Una cita con el destino en la terraza del Hotel Waldorf

Siempre los mejores films en nuestros locales

Hoy y mañana, sigue el éxito de Vocación sublime

— Y —
¿Crimen o suicidio?



La corrida de toros de ayer

LA CORRIDA

Poco más de media entrada en Sombra y menos de media en Sol, había en el Coliseo Balear, al ocupar ayer tarde el palco presidencial Don Juan Vidal, de Cuerpo General de la Policía, a quien asesoró Melchor Desfontes.

Entre pamas desfilaron las cuadrillas y tras el paseillo Pericás, Parrita y Rovira, tuvieron que salir al tercio a saludar.

SOMBRETERE se llamaba el mozo que abrió plaza y al que marcaba el n.º 26. Era negro. Pericás, se veroniquéó toreando con buen estilo, escuchando las primeras pamas. Se le volvió a aplaudir a hacer e quite en la primera vara por chichetas. De la segunda vara salió suelto e tiro.

Ochoa Rovira, en el tercer quite hizo un faro, una chichuelita y media verónica, todo ello con desgarbo.

Entró Sombreterete por cuarta vez provocando la caída del piquero a rescubierto. Oportuno quitó Pericás.

Carrañafuente y Jaen, cavaron un par cada uno.

Pericás — verde y oro — hizo una faena desahogada intercalando algún que otro derechazo terminado de una cañilla. (Pitos al totero y aplausos al toro).

«PERRUNO». Negro número 8, e de Montalvo. Mal de pitones.

Parrita lo veroniquéó tranquilo; pero sin dar emoción a los lanceos.

Repitió las verónicas, rematando con rebolera, en el primer quite. Primero y único, pues no obstante entrar dos veces más al caballo, se os excusaron los maestros.

Michellín y Cerrajillas pararon muy bien.

Parrita — celeste y oro — voluntarioso; pero con poco arranque hizo una faena digna de aplauso por derechazos, mirando al tendido al hacer el último, a

los que siguieron cinco manoleínas (ovación). Un derechazo, un cambio y unos por alto pusieron fin a la faena, que se remató con dos pinchazos y descabellando al segundo intento (palmos al totero y a toro).

«ZALAMERO». Era negro bragado. Número 93, Gacho.

Pejelo fuertemente portándose como un burriciego.

Rovira se dejó pasar cerca del toro con unos lanceos que se le aplaudieron.

Obligado se dejó tentar tres veces el cuero.

Rovira — pata y pata — no quiso ver o. Dos manoleínas. Dió dos pinchazos, una cazándolo y descabelló al tercero. (Bronca).

«LECHUSITO». Número 20. Negro bragado.

Pericás agregó al de Montalvo con una serie de verónicas que fue mejorando hasta cantar verdadero sabor. Las continuó luego en el primer quite. Fue el más torero de toda la tarde — y se le premió con una ovación.

En la tercera vara Rovira hizo un buen quite instrumentando un faro y toreando de frente por detrás.

Vallés y Jaen precidieron los paños.

Pericás inició una buena faena pasándose tras el tanteo el trazo a la zurda y dando dos naturas de verdad, dos por alto buenos, otro natural, dos por alto y un rodillazo. Pero le desarmó el toro dos veces, y Pericás descomponió la faena tan bien comenzada, deshaciéndose del enemigo de un pinchazo y media estocada. (División de opiniones en el tendido).

«CANDIL». Negro, número 27. Un torero.

Parrita fuecú sin un adarme de sal. El público comenzó a manifestar su aburrimiento.

Nada en quites otra vez.

Al ir Parrita a comenzar la faena la música sonó por su cuenta. El público empezó con su protesta e silencio. Parrita se amoscó. Limpó el ruedo de pones — que trabajaron más de a cuenta — y volvió en los medios se puso a tirar a natural con la derecha (entonces e público hizo sonar la música). Continuó por manoleínas. Intentó matar y el público le obligó a seguir toreando. Dió otra manoleína y unos ayudados. Desgraciado con el estoque atravesó. Siguieron dos pinchazos y terminó descabellando. (Palmos y pitos).

«CONRADO». Se llamaba el Montalvo que ciera plaza. Número 14. Negro.

Un toro de veras.

Entró cinco veces los caballos y en las dos primeras provocó bacacazos imponentes.

Nada en quites otra vez.

Cumplen los de tanda con los rehiletes y Ochoa se excusa la faena con cuatro manoleínas que el público, protesta. Dos pinchazos, una estocada y un descabello, acaban con un magnífico toro desaprovechado. Arreó a la bronca que duró todo el traste, hasta que Rovira se hubo retirado del ruedo. Otra vez el público tuvo que hacer callar a música que sin ton ni son se había puesto a amenizar la «faenita» del fenómeno.

COMENTARIO

Hecha la revista e cañezado por decir. Sobre este cañezado no hay quien borde flores.

La corrida fue mala y no por culpa de los toros. Ese «ote que se corrió a nombre de Doña María Montalvo, no tenía dificultad. Excepto el último, que era un toro de verdad y que recataba un torero, y es tercero que por su defecto, requería una lidia y que se le alegrara con voces, los otros cuatro eran como para jugar con ellos.

Solo Pericás — en total unas verónicas y dos naturas — y Parrita con a «uleta» — se recontaron que en el redondeo había toreros; pero dieron tan poco de sí que ni eso hay que tenerles en cuenta.

De Rovira, ¿qué vamos a decir que no se lo dijeran ya las broncas que tuvo que aguantar toda tarde?

No nos explicamos como se llega a la celebridad con ese desgarbo y ese perder los estribos delante de un toro, digno de este nombre.

Ya nos van escamando los «fenómenos». Poco harán en pro de la acción si tras exigir nóminas que obligan a precios «imposibles» luego dejan e, gabor de boca con que se quedaron los que fueron a la plaza.

Lo de ayer no tiene atenuantes. Lo sentimos por el prestigio de una fiesta que sobre todo, a los toreros debería preocupar un poco más. Ma se correspondía a los sacrificios de la Empresa y del público.

Lo mejor de la tarde, los subterranos de Parrita y el excelente peón Pepe Amorós.

PESO DE LOS TOROS

E. peso, en el arrastre fué el siguiente:	
1.º 428 Kgs.	
2.º 415 »	
3.º 402 »	
4.º 436 »	
5.º 388 »	
6.º 480 »	

EL RESERVA.

De Teatros

PRINCIPAL — COMPANIA CARBONELL — VICO

En las funciones celebradas el sábado — La Meidía del Jazz Band — de don Jacinto Benavente — y el domingo — «Todo Madrid» de Francisco Serrano Angulla — la excelente Compañía de Comedia de Carmen Carbonell y Antonio Vico, ha confirmado tanto por lo que a la valía del conjunto respecta como por lo que a sus primeros actores se refiere el buenísimo concepto que mereció en su debut.

Carmen Carbonell, en «La melodía del Jazz-Band» supo infundir a su difícil personaje cuanto carácter requiriere.

Antonio Vico, logrando infundir naturalidad a sus personajes, y matizando las reacciones — cómicas o sentimentales — que se producen en «Todo Madrid» logró un tipo de «señorito alegre» que es una verdadera creación.

El actor Antonio Armet, confirmando cada día más el buen cartel que aquí goza.

La presentación magnífica, y la sastrería insuperable. Carmen Carbonell cuida el vestir como pocas artistas lo han hecho.

Las funciones de ayer y anteayer — en particular las de ayer — concurren día a día.

Para hoy, en funciones de tarde y noche, se anuncia la comedia de Leandro Navarro «La Forastera».

MAÑANA «CASCABEL» EN EL BALEAR

Después de realizar una intensa y brillante campaña por las principales poblaciones del interior, mañana, martes, tendrá lugar el Balear, por la noche una última y definitiva función de despedida a Palma del espectáculo «Cascabel» cuyas anteriores actuaciones constituyeron un pleno éxito por el dinamismo de sus cuadros, la presentación en decorados y vestuario y la categoría de los elementos que lo integran.

La empresa del Balear ha decidido que para la función de mañana rijan precios popularísimos o sean los mismos que para cine solo, para que todo Palma pueda admirar y aplaudir a este espectáculo arrevisado.

Cines

LIRICO Y AVENIDA
Siguen las proyecciones de «Pierina de plata», con Velson Eddy, Charles Caburn y Carmen Amaya, y de «La dama de Malaca», por Edwige Falliere.

BALEAR Y PROTECTORA
Proyectan «La cámara diabólica», segunda jornada de «El imperio fantasma» y «Bambú», interpretada por imperio Argentina.

RIALTO
Está obteniendo un gran éxito, la emocionante producción «El susto», en la que realizan una gran creación Lynn Bari y Vicent Price, completándose el programa con «Compañero de mi vida», por Ginger Roger.

MODERNO-ORIENTAL
Hoy lunes presentarán estos cines otro riguroso estreno en Palma, se trata de la original película «Es mi hombre», de la que son principales intérpretes tres famosas figuras del cine americano: Tyrone Power, Alice Faye y Al Johnson, un reparto verdaderamente insuperable.

Tendrá lugar además el estreno del final de la serie «La mujer tigre».

BORN, CAPITOL E HISPANIA
Presentan a Stewart Graue en «Vocación sublime», y a Paul Kelly y Virginia Grey en «Crimen o suicidio», dos extraordinarias producciones.

ASTORIA Y METROPOL
La magnífica versión cinematográfica de «Chiruca», la popular comedia de Torrados, con Elisa Cavé y Catalina Bárcena y «Máscara azul», por Clara Tabodi.

ACTUALIDADES
Nuevos Noticiarios e «Imágenes». Complementos.

EL EQUIPO DE GINGER ROGERS
Los trajes, batas y abrigos que Ginger Rogers exhibe en la película Metro Goldwin Mayer «Fin de semana» fueron diseñados por Irene, la modista de los estudios. La elegancia y riqueza de ese equipo encantará a todas las damas que presencien la proyección de «Fin de semana». Entre las distintas «toilettes» que luce la estrella hay una bata de gasa «chiflón» azul con gran cola, un traje de terciopelo negro adornado con brocado de oro, una bata de satén azul tipo toga romana y un vestido de tela encarnada con reminiscencias de la moda de fin de siglo. Aparte de la elegancia de los trajes, que contrastan con la esbelta figura de Ginger Rogers que mejora todos los modelos que viste.

«Fin de semana» se estrenará el próximo miércoles en los cines Born, Capitol e Hispania.

Resinas Artificiales por JUAN WAGNER 35 Ptas. De venta en la Librería J. Tous

GABRIEL PERICAS EN PALMA

En la palza tuvimos el placer de estrechar a mano al punderoso novillero Gabriel Pericás, que condecorado ya de la corona que sufrió en Madrid, ha venido a reponerse en su tierra.

Que lo corra pronto y vuelva a los ruedos a conquistar el puesto que por su arte y valor se merece, es lo que deseamos.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Habiéndose publicado en el Apéndice núm. 9 de 1947, correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimiento y Transportes, de fecha 30 de Abril ppdo, una relación de Tarjetas de Abastecimiento, expedidas en esta provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados, que debe presentarse en esta Delegación Provincial (San Miguel, 189) provisto de las Colecciones de cupones (Cartillas correspondientes al segundo semestre del pasado año, para hacerles entrega del 1.º ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de cupones actualizadamente en vigor. Palma 30 de Mayo de 1947. —El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

¿LE AGRADAN LA COMODIDAD Y EL DINERO?

PARA conseguirlo tiene que poner algo de su parte: un poco de voluntad.

SI UD. QUIERE, podrá — con toda rapidez, garantía y eficiencia — disponer de una cómoda vivienda que le servirá para disfrutar su anhelo. Aquí, por ejemplo, tiene:

CORRESPONDENCIA COMERCIAL CONTABILIDAD ARITMETICA CALCULO MERCANTIL

Pida HOY MISMO nuestro programa de folleto informativo GRATIS y SIN COMPROMISO.

Academie «BRUJULA» CURSOS POR CORRESPONDENCIA Apartado 817-BILBAO

Las mejores, las de más éxito

Tener en su BIBLIOTECA obras de LITERATURA de reconocida fama es un prestigio y un mérito y tienen un VALOR. En pieza a completar la suya con las siguientes obras:

- El capitán Horublower de la marina real, Forester, 40'00 ptas. Via mala, J. Kuittel, 60'00.
- De declive, J. A. Goucharov, 45'00.
- El arte de no pensar en nada, N. Clarasó, 35'00.
- El caso Maurizius, J. Wassermann, 50'00.
- El gran abrazo, G. G. Jauson, 40'00.
- Leyendas de Becquer, 50'00.
- La voz de los bosques, T. Gulbratset, 45'00.
- Las cárceles del alma, L. Zilahy, 50'00.
- Cuerpos y almas, M. Vander Meersch, 50'00.
- Cuando los ángeles duermen, C. Benítez de Castro, 32'00.
- ... y amaneció E. Shiber, 40'00.
- Francis Herries, H. Walpole, Orquídeas Trágicas, H. Footner, 35'00.
- Los papeles de Jeffrey Asperu, 25'00.
- Ángeles con espuelas, P. J. Wellman, 38'00.
- La incógnita del hombre, A. Carrel, 40'00.
- El libro de los jardines, N. Clarasó, 175'00 id.
- Diccionario de la música histórica y técnica, M. Brenet, 160'00.
- Vida de Jesucristo, con introducción crítica e ilustraciones, J. Ricciotti, 100 ptas.
- Historia del Imperio Bizantino, R. A. Vachiev, (2 vol.), 160 ptas.
- Tratado de biología humana, N. Peude, 260'00 id.
- Historia de la segunda guerra mundial por varios autores (publicados 11 vol.), 60'00 id.

Las dos novelas españolas de más éxito

Mariana Rebull, 30 ptas. El viudo Rius, 30 ptas. de IGNACIO AGUSTI De venta en la Librería J. Tous

Libros para el Comercio

TODOS LOS RAYADOS en cualquier tamaño LIBROS Y LIBRETTAS DE HOJAS CAMBIABLES Archiveros y clasificadores. Carpetas de sobremesa. Carpetas con goma y guarnición. Picheros. Papelería y Librería José Tous

El Ministro de Educación Nacional visitó el Instituto Químico de Sarriá

Gracias a las experimentaciones llevadas a cabo en ese centro, han sido curados varios enfermos de lepra

Barcelona.— El Ministro de Educación Nacional don José Ibáñez Martín ha visitado el Instituto Químico de Sarriá, siendo recibido por toda la comunidad del PP. Jesuita del Colegio, presidida por el P. Cándido Masón, que con cariñosas palabras de salutación le dio la bienvenida.

Después de oír brevemente en la capilla, dió principio la vi-

sita. El Director, P. Salvador Gil, informó detenidamente al Ministro de los trabajos que allí se están llevando a cabo. El Ministro se interesó vivamente por los experimentos que realiza por los profesores, haciendo de una forma especial en lo que se refiere al aceite de salmugro, a base del cual se han logrado muchos éxitos en la curación de la lepra.

El Sr. Ibáñez Martín escuchó con atención los informes que le fueron facilitados sobre el particular, y de una manera especial, los resultados que se han obtenido en el sanatorio de Forquillas, donde, desde que se emplea dicho producto, han curado unos cuantos más—no se han registrado defunciones a causa del terrible mal, y por el contrario, han sido dados de alta algunos enfermos.

El Ministro presenció los importantes trabajos que realiza un grupo de alumnos empujados en el estudio de la lepra, de gran utilidad para nuestras industrias químicas.

El Sr. Ibáñez Martín mostró un gran interés por esta clase de investigaciones, y muy de mañana le dijo que, dada la importancia de las mismas, quizá sería conveniente prestarles la máxima atención.

A continuación pasó al Instituto Químico, donde se han preparado unas ochenta tesis doctorales. Hay un informe sobre la marcha de los estudios biológicos.

Visitó más tarde el laboratorio bacteriológico, donde el Subdirector del Instituto le informó del trabajo que se encuentra haciendo en el estudio de la lepra, de gran utilidad para nuestras industrias químicas.

Posteriormente el Ministro visitó las bibliotecas de las facultades de Filosofía y Teología del Colegio Máximo, donde le fueron mostrados también ejemplares de los ochenta mil que contiene la biblioteca.

Por último el Ministro recorrió las dependencias del colegio y se mostró sumamente complacido de la visita.

CIFRA

La vida de Goering

Munich.— La vida de Goering ha manifestado que para ella la detención era una solución a su vida, ya que sus ahorros se habían reducido casi a cero.

La esposa de Fritz ha indicado que estaba proyectando pasar a la zona biánica, a la cual había enviado paquetes con efectos personales.

Las investigaciones que se llevan a cabo respecto a la vida del Mariscal Keitel se hallan aún en curso y si bien dicha vida se halla en libertad, está sometida a vigilancia.

No se ha iniciado ninguna investigación respecto a la vida de von Blomberg.

EFE.

Hoy Lord Mountbatten entregará el estatuto de división de la India

Quedando así establecida la calidad de "dominio" que se otorga al Hindostan y al Pakistán

Nueva Delhi, 31.—El Virrey, Lord Mountbatten ha dirigido una invitación oficial a los "cinco grandes" dirigentes políticos indios para que se entrevisten con él el lunes con el fin de que los sea comunicado el plan final del Gobierno británico para la transición del Poder a los indios.

Los "cinco" en cuestión son: el Pandit Nehru, Vicepresidente del Gobierno interino, y el Sardar Vallabhai Patel, Ministro del Interior del mismo, ambos del Congreso; Mohamed Ali Jinnah, Presidente de la Liga Musulmana y Lyquat Ali Hyat Jan, Secretario de dicha organización y Ministro de Hacienda del referido Gobierno, y el Sardar Baldev Singh, Ministro de Defensa y representante de los Sikhs.

En todo el país se adoptan las mayores precauciones en evitación de desórdenes con motivo de la referida reunión.

En Nueva Delhi, numerosos cientos móviles de la policía recorrerán las calles dotadas de armas de guerra, y las tropas estarán dispuestas en varios puntos de la ciudad, preparadas para intervenir en caso necesario.

NUEVA DELHI, 1 (Efe).— Lord Mountbatten ofrecerá el lunes a los dirigentes indios

El Jefe del Estado llegará esta tarde a las siete, a la capital de España

A la una y media salió de Zaragoza con dirección a Madrid, cariñosamente despedido por la población

Zaragoza.— S. E. el Jefe del Estado ha emprendido el viaje de regreso a Madrid a la una y media en punto de la tarde.

A la una y diez sonaron las sirenas de la ciudad en señal de salida del Generalísimo de su residencia de Cogullada, e inmediatamente fueron echadas al vuelo las campanas de la Basílica del Pilar.

En el primer coche llegaron la esposa e hija de Caudillo y después éste, con su Jefe de sus Casas Civil y Militar y séquito. El Generalísimo revisó las fuerzas que le rindieron honores, acompañado de Capitán General de la quinta región y del Jefe de su Casa Militar.

En la puerta del templo, esperaba la llegada de S. E. el Jefe del Estado, el Arzobispo de Zaragoza, Dr. Domenech, revestido de pontifical, acompañado de las dos residencias catedrales.

A la llegada de doña Carmen Polo de Franco y de su hija, las señoras de las primeras autoridades les hicieron entrega de preciosos ramos de flores.

El arzobispo de Zaragoza dió a besar al Generalísimo el Lignum Crucis y seguidamente el Caudillo, con su esposa e hija y compañía, hicieron su entrada en el templo a los acordes del Himno Nacional, interpretado por el órgano de la Basílica.

El sábado se reúne el pleno de las Cortes Españolas

Madrid.— El sábado día 7, a las cuatro tarde, se reúne el pleno de las Cortes Españolas.

Segunda edición de las brigadas internacionales

ESTA ORGANIZANDOSE EN YUGOSLAVIA A BASE DE AVENTUREROS PARA AYUDAR A LOS GUERRILLEROS HELENOS

Londres.— The Daily Telegraph informa desde Atenas que se está organizando una brigada internacional, compuesta de comunistas aventureros, reclutados en Francia y Bélgica, que se concentran en Spaleto (Yugoslavia), para reforzar a los guerrilleros griegos.

Se añade que dicha "brigada" se internará en territorio griego por Flores, donde se combate intensamente.—Efe.

El avión que traerá a la esposa de Perón

LLEGO AYER AL AEROPUERTO DE MOZON, EN BUENOS AIRES

carajas.— El avión especial de la compañía Iberia, en el que efectuará el viaje a España la esposa del General Perón, ha llegado sin novedad al aeropuerto de Mozoú, en Buenos Aires, a las 20.24 horas del día de ayer.—Cifra.

E. Caudillo, en unión de su esposa, se situó en el lado del Evangelio, en el presbiterio de la Santa Capilla del Pilar. Acto seguido se cantó una salve, por la capilla catedralicia, oficiada de preste el Arzobispo de Zaragoza.

La capilla del Pilar luce a la vez la decoración de las grandes solemnidades y la imagen de la piedra y a corona como en las fiestas de Pilar. También luce el manto llamado de Filipinas, verdadera joya de arte bordada en oro y pedrería.

Después de la Salve y Arzobispo dió la bendición general y se le guió a la capilla de Caudillo, donde se le hizo subir a adorar la imagen de la Virgen de Pilar en su camarín.

Terminado este acto de devoción el Jefe del Estado y acompañantes hicieron la salida de tiempo, nuevamente a los acordes del Himno patrio.

En la puerta del templo, S. E. se despidió afectuosamente de todas las autoridades zaragozanas y emprendió el viaje a Madrid.

A pesar de que en Zaragoza no se había anunciado este acto, en la Catedral y público, condecorado de que asistiría el S. E. el Jefe del Estado, se había congregado en cantidad enorme en la plaza de la Catedral y calles adyacentes e hizo a Caudillo objeto de una espontánea demostración de afecto, simpatía y adhesión.—Cifra.

Madrid.— La capital de España se ha engalanado para recibir al Caudillo que esta tarde a las siete regresará a la capital, tras su triunfal viaje por Levante, Beares y Cataluña.

La alcaldía ha publicado una nota dirigida al vecindario, rogando que comediante en la expresión de su entusiasmo, acatando

las indicaciones de los agentes de la autoridad.

Le delegación provincial de Trabajo, haciendo suyo el llamamiento de la CNS al fervor patriótico de los empresarios madrileños, ha declarado la tarde de hoy "juntas, como festivo no recuperable, cerrando las industrias y comercios, excepto los servicios públicos, espectáculos, cafés y bares.

Anticipadamente a estas indicaciones, Madrid presenta desde primera hora el aspecto de los grandes días, advirtiéndose claramente la impaciencia de los madrileños por expresar una vez más su adhesión sin límites a salvador de España.—Cifra.

CUPON DEL CIEGO

En el sorteo celebrado hoy ha sido premiado con 25 pesetas el número 3 4 7. También lo han sido con 250 pts los números 047 147 247 447 547 647 747 847 947

Tratado de Diagnóstico Clínico

DE LAS ENFERMEDADES INTERNAS DE LOS ANIMALES DOMESTICOS por J. MAREK 170 Ptas. De venta en la librería J. Tous

GRAN BIOGRAFIA STALIN

por LEON TROTSKY 75 Ptas. De venta en la librería J. Tous.

El lugar más DELICIOSO de Palma

Hermosos salones, terrazas, bonitas pistas de baile.

Gran Patio Andaluz

Las mejores atracciones, la ORQUESTA de los EXITOS

MONTEMAR

Todo esto encontrará en este rincón de la Carretera de Soller. Véalo y diviértase en este magnífico local de

EL CORTIJO

Lo que Vd. deseaba creado para deleite de nuestros clientes y favorecedores algo que le dejará admirado sorprendido satisfecho

Terraza del TREBOL

MIÉRFES 4 INAUGURACION.

con las dos orquestas de mayor prestigio

Bolero y Musilandia

Presentando las dos conjuntas la novedad de

15 MINUTOS de JAZZ SINFÓNICO

TERRAZA DEL TREBOL

será su local favorito por su ambiente familiar

Sala BORN

MARTES DIA 3 DE JUNIO, a las 9.45 de la noche

GRAN FUNCIÓN DE GALA

Organizado por el Grupo de Empresa de la C. N. S. de "EDUCACION y DESCANSO" de Baleares

«LA VENGANZA DE DON MENDO»

Tragicomedia de Don Pedro Muñoz Seca dividida en cuatro jornadas

LUJOSA PRE ENTACION = GRAN EXITO DE RISA

Rebaja a los afiliados de "Educación y Descanso"

Las buenas relaciones en América influirán en el mundo, afirma Wheeler

Sunner Welles ha anunciado la posibilidad de que antes de fin de año se celebre la Conferencia de Río de Janeiro

Buenos Aires.— El ex-embajador norteamericano Wheeler ha manifestado que las buenas relaciones en el continente americano repercutirán en beneficio de todo el mundo.

Ha agregado que los Estados Unidos no tienen ambiciones imperialistas y que únicamente tratan de favorecer la buena voluntad y el juego limpio entre las repúblicas hermanas.

Creo—dijo— que todos los países deben tener libertad para arreglar sus propios problemas internos.

Añadió Wheeler que los soviets carecen de buena voluntad para cooperar con los Estados Unidos en la resolución de los problemas de la paz y que las relaciones hispano-americanas han llegado a su punto más crítico, al iniciar Rusia su campaña anti-norteamericana y también debido a las aspiraciones territoriales de los soviets.

Dijo por último que, sin embargo no ve peligro de una tercera guerra mundial.—Efe.

Washington.— En su conferencia semanal retransmitida por radio Sumner Welles ha dicho que es posible que se celebre antes de fin de año la Conferencia de Río de Janeiro, para considerar el Tratado de Defensa del Hemisferio, añadido que la decisión del Secretario de Estado George Marshall, de acuerdo con los Secretarios de Guerra y Marina sobre la conveniencia de uniformar los armamentos de las naciones americanas y la resolución del Presidente Truman al Congreso sobre el particular, hacen factible el convocar a la tantas veces prevista Conferencia.

Los pasos dados en Washington recientemente —añadió— contribuirán mucho a reparar los daños causados a la política interamericana por el gobierno de los Estados Unidos durante los últimos tres años y ayudará a restaurar la solidaridad que tan decididamente valiosa fue para todos después de Puerto Plata.

EFE.

Un nuevo trágico accidente aéreo en Estados Unidos

Al caer en un bosque un aparato de transporte, perecen sus 53 ocupantes, siendo considerada esta catástrofe como la mayor ocurrida en el país

Nueva York, 31.— La peor catástrofe que registra la historia de la aviación comercial de los Estados Unidos se ha producido durante la noche del viernes al sábado, 24 horas más tarde de registrarse el accidente del aeroplano de la Guardia.

Un gran avión de transporte de la Compañía "Eastern Airlines", tipo DC-4, cayó a tierra y se incendió inmediatamente, sin que hasta ahora se conozcan las causas del accidente.

A bordo se encontraban 53 personas, que han muerto.

El avión efectuaba el vuelo normal Nueva York-Miami.

La mayoría de los cadáveres —que todavía se encuentran—

condo que es casi imposible su identificación.

Se trata del accidente más grave que registra la aviación comercial norteamericana y la lista de muertos iguala a la mayor en la historia aérea que haya sucedido en el mundo.

El accidente fue presenciado por un grupo de investigadores civiles aeronáuticos que regresaban a Washington después de haber estudiado el desastre registrado en el aeropuerto de La Guardia, 24 horas antes.

Con carácter urgente ha sido convocada una reunión de la Junta de aeronáutica civil, ya que se afirma que un marinero vio como se desprendía una parte de la cola del avión antes de que éste se estrellara.—Efe.

Noticiero comentado

En Beyruth acaba de celebrarse una manifestación, en la que han participado unas 10.000 personas, y que —cosa rara— ha terminado sin que se registrasen incidentes de ninguna especie, más que los gritos de ritual, en las reuniones de esta naturaleza.

La pretensión de estos diez mil peticionarios era, ni más ni menos, que solicitar la anulación de las últimas elecciones electorales y la convocatoria de otras, bajo la inspección de un gobierno neutral, para garantizar —como no!— la escrupulosidad en el escrutinio.

Lo que no dice a noticia en cuestión, es la ideología política de los manifestantes. De ella podríamos deducir la nacionalidad de ese "gobierno neutral" cuya intervención se solicita en los comicios; si eran comunistas, ya se sabe que el "gobierno neutral" por excelencia es el soviético; en el caso contrario, habría que buscar la neutralidad en otro hemisferio.

Por lo demás y habida cuenta que según nos informa la enciclopedia de que disponemos, la ciudad de Beyruth cuenta con ochenta y siete mil habitantes, sería muy divertido ir celebrando y anudando elecciones, a petición de resto de los ciudadanos que para mayor equidad, podrían ser divididos en bloques también de diez mil cada uno.

El consistorio madrileño acordó en su última reunión hacer las gestiones pertinentes a fin de abalanzar y emitir las actas de la capital de España que van de ser recordadas por la esposa de Perón, Doña Eva Duarte.

Estábamos por lanzar la idea de solicitar de a egregia dama que hiciera una visita a nuestra ciudad y preparar un itinerario a base de recorrer algunos sectores de su casco urbano, con preferencia los del Ensanche, a ver si por ese medio conseguimos hacerlos algo más transitables.

A consecuencia de excesivo realismo con que la radioemisora de Tokio difundió una sumaria batalla entre las tropas de los Estados Unidos y un monstruo de siete metros de longitud en

las más misérrimas calles de la capital nipona, numerosos radio oyentes creyeron en la veracidad del suceso y haceroson a preguntas a las autoridades norteamericanas, inquiriendo detalles del "Singular combate".

Lo más curioso es que todos los que se interesaron por los portadores de la época lucida eran británicos o norteamericanos. Los japoneses no sintieron la menor curiosidad —o por lo menos no la demostraron— por averiguar detalles del suceso.

Reflexionando sobre las cifras de ese retratamiento de los japoneses, habíamos llegado a la conclusión de que los hijos del Sol Naciente debían ser más listos que nosotros, hermanos de continente y que no se trababan «a bolas» con tanta facilidad; más tarde nos ha parecido más justo aceptar a posibilidad de una explicación más sencilla; quizá los japoneses han vendido sus aparatos de radio para poder comprar algo de comer o mejor aún, al ir a pedir los detalles, se encontrasen con que no hablaban inglés. ¿Quién sabe?

LIBRO - TECNICO

Adquiera SU LIBRO, que le ayudará a orientarse en su PROYECCION

Construcción

Prontuario del hormigón armado, Martín de la Escalera, 25 pesetas.

El precio de coste en la construcción, Ritter, 30'00 pts.

Tratado práctico de construcción, S. Mohr, 60'00 pts.

Inyecciones de cemento, F. Requí, 20'00 pts.

Elasticidad y resistencia de los materiales, M. Velasco de Paz, 184'00 pts.

Estructuras continuas de hormigón armado, Oros-Morgan, 98'00 pts.

El hormigón armado, Salgado, 80'00 pts.

Construcción moderna, E. O. Warland, 90'00 pts.

Cimentaciones e inyecciones, Requí, 200'00 pts.

Arte de proyectar en arquitectura, Neufert, 156'00 pts.

LIBRERIA JOSE TONS

Las corridas de ayer en el Centaunte

BARCELONA, 1 (Cifra).— En la Monumental se han lidiado un toro de Vicente Murillo y cinco de Pablo Romero, para Curro Caro, Cañitas y Luciano Covaleda, que toma la alternativa, el ganado ha sido muy grande y con poder; el de Murillo manso, los demás broncos.

Covaleda es aplaudido con el capote en el primero, Curro Caro le entrega los crastos de matar, con la muleta hace una faena muy adornada, entre ovaciones y música, al dar un pase resulta en ganachado por la corbata, mata de una entera. (Ovación, vuelta y salida).

El hacer un quite en el segundo toro, por faroles, es corido por la pierna y pasa a la enfermería a donde no vuelve a aparecer.

Curro Caro escuchó palmas en su primero, en el cuarto más ovacionado y en el sexto, que mató en sustitución de Covaleda, hizo una faena de muleta muy adornada que se aplaudió, mató de media estocada y esenchó muchos aplausos.

Cañitas puso tres pares de banderillas magníficas a su primero que fueron ovacionados, hizo una ventisina y adornada faena de muleta y mató de una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida).

En el quinto se luce con el capote, con la muleta realiza otra valiente faena, que merece los honores de la música, mata de una estocada, y esenchó ovación, oreja y vuelta al ruedo.

El parte facultativo dice que Covaleda sufre una herida incisa en la región anterior superior del muslo derecho, de pronostico menos grave.

«EL ESTUDIANTE» OYÓ UN AVISO: P. DOMINGUÍN, PALMA, Y PARRAO, CUMPLIO

MADRID, 1. (Cifra).— Seis toros de Antonio Pérez, de San Fernando, para el "Estudiante", Pepe Dominguín y Parrao. Hay buena entrada.

El "Estudiante" estuvo voluntarioso en el primero, con capa y muleta, pero mal con el pinchazo, cyó un aviso. En su segundo estuvo breve.

Pepe Dominguín toró bien de capa a su primero, al que puso dos pares y medio de banderillas noticiosas, que se ovacionaron; con la muleta estuvo muy valiente con el pinchazo. Fué muy aplaudido.

En el segundo, quinto de la tarde estuvo valiente, mató de una estocada y descabelló al cuarto golpe. Gró palmas.

Parrao en su primero no hizo nada de particular, cumplió con capa y muleta y mató de una estocada caída. Oyó palmas y pites, en el último se limitó a desahucarse de él. Esquicho muchos aplausos.

Los toros bien presentados, con mucho sentido y poder. El primero manso de solemnidad. El quinto salió reparado de la vista y fué devuelto a los corrales y sustituido por otro de Lorenzo Rodríguez, manso.

BUENAS FAENAS DE GITANILLO DE TRIANA, JULIAN MARIN Y LUIS MATA

ZARAGOZA, 1. (Cifra).— Seis toros de Montalvo, para Gitanillo de Triana, Julian Marin y Luis Mata.

Gitanillo de Triana toró superiormente de capa a su primero, hizo una faena de mucha valentía y adornada. Mató de media estocada y un descabello y esenchó ovación, vuelta al ruedo y salida.

En el cuarto hizo buena faena de muleta a base de naturales entre aclamaciones. Mató de un pinchazo hondo y una laderada. (Ovación y salida).

Julian Marin se luce con la capa en su primero. Con la muleta hace una faena valiente y mata de una estocada y descabello. Ovación y salida.

En el quinto que es fogueado realiza una faena dominadora y valiente para un pinchazo media y descabello. Palmas.

Luis Mata es aplaudido al veroniquear al tercero, con la muleta hace faena inmensa, con pases de todas las marcas entre ovaciones y música. Mata de media y descabello. Ovación, oreja, rabo, dos vueltas y salida.

En el sexto hizo una faena adornada, premiada con aplausos y música. Mató de una estocada y descabello. Ovación, petición de oreja y vuelta.

MODISTAS REVISTAS DE MODAS PARA EL VERANO de 1947

Extenso surtido Más de 50 títulos

en LIBRERIA JOSE TONS

OBRA UTIL Rendimiento de la Edificación

Para el propietario Para el constructor Para el constructor 75 Ptas.

De venta en la Librería J. Tous